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Előfizetési díj:
Vidékre postán vagy helyben házhoz 

hordva :
Egy évre..................................................20.—
Félévre....................................................... 10.—
Negyedévre.............................................5.—
Egy hóra................................................ 1.80

Egy szám 8 krajczár.
Hirdetési díj : 9 hasábos petitsor egy­

szeri hirdetése 12 kr., többször 10 kr.
Bélyegdij minden hirdetésért kü­

lön 30 kr.

Nyilttér : Őt hasábos sor 30 krajczár.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Az ,.Eg y e t é rt é s“ szerkesztősége himzö- 

utcza l-sö szám alatt van (kalap- és himzö-utcza 1 
sarkán). A lap szellemi részét illető minden közle­
ményt ide kérünk küldeni.

A kormány veresége.
Az osztrák nemzeti bank határozata, mely- 

lyel a közős bank tervét elvetette, megfagyasz­
totta a vért a kormány ereiben. Ekkora csa- 
pásra nem voltak elkészülve, és bizonyára ha- j 
tárt nem ismerő engedékenységük nem is érdé- j 
melt e külön államot képző pénzügyi nagyba- ! 
talmasság részéről ily merev visszautasítást, 
melyet Lucám gunyirata érzékeny sértéssé 
fokozott.

De hát végre is a szomorúság megesett, j 
és az a kormány, mely lemondott a független í 
bank felállításának jogáról, s megelégedett egy I 
szemfényvesztés gyanánt állítandó fiók piócza ■ 
teleppel, most azon veszi észre magát, hogy oly 
nyomorultnak, haszontalannak, engedékenynek 
tartják az osztrák nemzeti bank emberei, mi­
szerint paczkázhatnak vele vég nélkül, követel­
hetik a legridegebb pénz és hitelcentralisatiót, 
megtagadhatják azt a kis csecsebecsét is, hogy a 
bankjegy egyik oldala magyar szöveggel el le­
gyen látva; szóval diktálnak, mint rabszolga­
tartó urak, daczára, hogy a magyar nyelvnek 
elfogadását, s nehány kormánypárti bankárgye­
reknek igazgató tanácsossá tételét a 80 milliós 
adósság arányos részének elvállalásával fizette 
meg kormányunk.

Hja ez urak mindent akarnak, mert két­
ségtelenül mindent megtehetnek a Tisza-kabi- 
net vakmerőn érdekfeladó kegyelméből. A ki 
nemzete jogait oly könnyelműen feláldozza, 
legéletbevágóbb érdekeit oly botrányosan el­
árulja, attól minden kitelik.

Meg vannak ijedve a nem várt visszauta­
sításon, de vájjon mit tehetnek ellene ? Mit kü­
lönösen ákkor, midőn bizonyoskép vehető, hogy 
az osztrák nemzeti bank visszautasítását más 
hatalom is fedezi, azaz, hogy illő nevén szólít­
suk a gyermeket, maga az osztrák pénzügymi­
niszter erkölcsi szerzője a magyar kormány e 
vereségének.

Ah ha ez a nemzet gondolkozni tudna, s 
nem volna elfásulva, roppant számadást tartana 
végrehajtó hatalmának képviselőivel!

Azzal biztatják a kormánypadokról, hogy 
a kiegyezés, mint olyan, a két kormány teljes 
solidaritása mellett, egészében lesz keresztül- 
viendő, úgy hogy egy résznek elvetése maga 
után vonja az egésznek elvetését. íme most 
már kisül, hogy puszta ámítás volt ez is. Az 
osztrák kormány körében legalább oly felfogás 
uralkodik, hogy ők elvállalták ugyan a felelős­
séget a kiegyezéssel maradni vagy bukni a 
reichsrath előtt, de ennek hallgatólagos fölté­
tele- volt, hogy az osztrák nemzeti bank elfo­
gadja a bankkérdés megoldásának eléje ter­
jesztett föltételeit. A bank azonban elvetvén a 
javaslatot, a kiegyezés e része kiesik a solida- 
ris felelősség köréből.

Csúnyább vereséget képzelni sem lehet 
ennél. Érezték is rögtön a kormány körében; 
de azzal hitegették félhivatalos sajtójuk utján 
a föltétien hitet esküdöző jámborságot, hogy a 
bank ugyan elveié az eléje együttes jegyzék 
mellett terjesztett statútumokat, azonban az 
osztrák kormány tovább is ragaszkodni fog a 
közel megállapodásokhoz képest annak minden 
betűjéhez, kilátás van tehát, hogy az igazga­
tóság által elvetett tervet keresztülviszikaLu- 
camféle makacs emberek ellenzése daczára is.
A mai nap folytán Bécsből jött hirek mindezt 
puszta hitegetésnek és hiszékenységnak tünte­
tik fel, minthogy az osztrák kormány az al- 
kotmányhivek klub-gyülésén kijelenteni szán­
dékozik, miszerint az elvetés által egy harma­
dik tényező váratlan beavatkozása hiusitá meg 
a tervet, a melynek beleegyezésére pedig első 
sorban szükség lett volua, mielőtt a parlament 
elé terjesztés felelősége ránehezedik. E visz- 
szautasitás által feloldva érez! magát a bank- 
statutumok élére állítása alól, s magukat e 
szabályzatokat sem tartja többé olyanoknak, 
melyek változtatás alá nem eshetnének.

Ilyen természetű nyilatkozatot várnak az 
osztrák kormány részéről, és semmi kétség 
benne, hogy a nyilatkozat ilyenféle lesz. Nincs 
pedig azon egyszerű oknál fogva, mert lehetet­
len józan logikánál föltenni, hogy az osztrák 
nemzeti bank nemcsak igazgatósága, hanem 
újabban választmánya által is megreszkirozni 
merje a visszautasítást egy biztos üzlet meg­
kötésére, ha kettőről nem biztositják: először 
hogy az osztrák kormány helyesli és fedezi lé­
pését; másodszor, hogy a magyar kormány 
gyávasága nem fog szakítani vele ez arczulcsa- 
pás után sem.

E kettőről pedig biztos lehetett az osz­
trák nemzeti bank. Az osztrák kormány való­
ban fedezi lépését; a magyar kormány muto­
gatni való bárgyusága viszont most is erőlkö­
dik a láb alá tiport egyezmény fentartása 
mellett.

Odáig jutottunk tehát, hogy a Tisza-Széll 
cabinet előtt nem marad más hátra, mint pur 
et simple elfogadni az osztrák nemzeti bank 
kiváltságának jelen törvénytelen alak­
ját. Kabinetünktől ez is kitelik; hiszen az

ország mindenbe beleegyezik, s késik éreztetni , 
erejének teljes súlyával, hogy türelme lejárt. \ 
Már biz ez csak igy fog mennie, mig meg nem i 
dördül a szó: Quo usque tandem ....

leg fog elintéztetni s biztositá a küldöttséget arról, 
hogy az erdélyi catb. status érdekét saját hatáskö­
rében mindenkor előmozditandja.

A képviselőbáz igazságügyi bizottsága mai 
ülésében folytatván a büntető törvénykönyvi javas­
lat részletes tárgyalását, abban a 183. S-tól a 187. 
§-ig haladt.

A képviselőház közoktatásügyi bizottsága ma 
délután o órakor ülést tartott, melyen a középtano­
dákról szóló törvényjavaslat került tárgyalás alá.

A bizottság rövid vita után „Törvényjavaslat a 
gymnasiumokról és reáliskolákról“ változtatta a ja­
vaslataimét. A tárgyalás befejezése után a jövő 
ülés kitűzésével az elnök bízatott meg.

Széli pénzügyminiszter, miut a „B. C.“-nek j 
Bécsből távirják, tegnap Depretis osztrák minisz­
terrel kormányzati ügyekben, ma pedig br. Hofman 
közös pénzügyminiszterrel értekezett. A két pénz­
ügyminiszter által a bank egyezmény tárgyában az 
osztrák nemzeti bankhoz intézett fölhívásra még e 
héten megadják a választ. Széli holnap visszatér 
Budapestre.

Mai ülésében az osztrák nemzeti bank vá­
lasztmánya jóváhagyta az igazgatóságnak az uj 
bankstatutumok elutasítására vonatkozó batároza- 
tát, igy tehát Lucám teljes diadalt aratott, a ma­
gyar kormány könnyenbivősége és engedékenysége 
pedig iszonyú vereséget szenvedett.

A vámügyi értekezlet, mely a Német­
országgal megkezdendő vámügyi tárgyalásokra ja­
vaslat készítésével bízatott meg, munkája egy részét 
már befejezte. Ezen hir kiegészítéséül azt írja a „B. 
C.", hogy bár történtek ez értekezleten bizonyos elvi 
megállapodások, mindazáltal és pedig nem lényeg­
telen pontok fölött nehézségek támadtak. A javas­
latot most szövegezik. A munkálatban részt vesz a 
magy. keresk. minisztérium egy küldöttje is, ki mint 
a szöveg kidolgozására hivatott albizottság tagja mű­
ködik. E tervezetet a vámügyi bizottság néhány nap 
múlva tárgyalni fogja, s azután ismét folytatják az 
értekezletet. Alattomban értetik, bogy a Németor­
szág képviselőivel tartandó alkudozások csak ez ér­
tekezlet befejezése után fognak kezdődni, s azokat 

hir szerint — gr. Andrássy Gyula fogná Bécsben 
megnyitni.

Angliára vonatkozólag a legtöbb kedvezmény­
ben részesített államokkal kötött vámtarifa 1877. 
évi január 1-én okvetlenül érvényrelép; ámbár az 
Angol- és Franciaországgal folytatott alkudozások 
még nem értek véget.

A Romániával folytatott vámér- 
t e k e z 1 e t e k, melyek hosszadalmasságuk daczára 
sem bírtak a tarifatervezet első felolvasásáig eljutni 
most teljesen félbeszakadtak, mivel az osztrák-ma­
gyar és román képviselők több tétel fölött nem tud­
tak megegyezni. E nehézség elhárítása, illetőleg fel­
világosítás adása végett br. Calice Bécsbe hivatott 
egyik román képviselő pedig az eddig történtek köz-’ 
lése végett Bukarestbe utazott, s az értekezlet foly­
tatására csak a jövő héten tér vissza. Valószinü lé­
vén, hogy Calice főkonzul mindaddig Bécsben ma- 
rád, így ő osztrák-magyar képviselővé a conferen- 
tiára aligha fog kineveztetni.

Éi intve i olt lapunkban, hogy a minisztérium 
rendeletet küldött a megyék utján a szolgabirákhoz, 
melyben apró részletekig menő pontossággal Írja 
körül a mozgósítás esetében követendő gyors eljá­
rást. Kiterjed e rendelet a tartósan szabadságoltak, 
tartálékosok behívásán kívül, a vállalkozóknál levő 
kincstári lovak beállítása, valamint a ló-kisajátitás 
keresztülvit- lére vonalkozó intézkedésekre is. Nagy 
terjedelménél fogva nincs azon helyzetben lapunk, 
hogy egészben közölje a 14 pontból álló utasítást’ 
ép azért mellőzve a kevésbé fontos részeket, alább 
külön czim alatt adjuk a közérdekübb pontokat.

A független szabadelvű párt tegnapi értekez­
letén elnök felszóhtá a párt tagjait a Deákszoborra 
teendő aláírásokra. Az aláírási iv letetetett az ér­
tekezlet asztalára s máris jelentékeny összeg íratott 
alá, Szóba került ezután a közgazdasági kiegyezés 
tárgyában az osztrák pénzügyminiszter által tett s 
a magyar miniszterelnökétől több pontban eltérő 
nyilatkozat. Az értekezlet e kérdésnek a házban 
való ielvetését jelenleg mellőzendőnek határozta

Ezután folytattatott az 1877-iki államköltség- 
\etés részletes tárgyalása. A kereskedelmi tárcza 
budgetjénél felszólalás fog történni a párt részéről 
az iránt, hogy a bányatörvéuyjavaslat minél előbb 
a törvényhozás elé terjesztessék. A közlekedési tár- 
czánál felszólalás fog történni a kormány czélsze- 
rütlen vasúti tarifa-politikája ellen, mely a cartell 
által a forgalmat felette megnehezítő s a szállítási 
dijakat épen azon irányokban emelte tetemesen fel 
a merre Magyarországnak jelentékenyebb a kivi­
tele. A többi tárczák tárgyalását az értekezlet ké- 
sőbbre halasztá.

Az erdélyi róm. kath. statusnak egy — dr 
Eltes Károly kanokokból, Gál János curiai bíróból" 
es Boér Antal, Antalffy Károly, dr. Molnár Antal 
Kossy Sándor, Gábor Péter, Csiky István. Dániel 
"°“és ljSr011 Ákos országgy. képviselőkből álló 
küldöttsége jelent meg ma Trefort vallás- és 
közoktatásügy! miniszternél, s tett a miniszternek 
eloteijesztést a n.-szebeni Teréz-árvaház alapítvá­
nyi ugye, az erdélyi római katholikus gymnasialis

6 emeiléSének 8 a gymnasiumi taná­
rok és tanítók nyugdíj szabályzatának helybenha­
gyása, az alapítványi tőkék elhelyezése, s a status 
tulajdonához tartózó kolozsvári lyceum-épületben az 
egyetem által használt helyiségekért fizetendő ház­
bér tárgyában. - A miniszter a küldöttséget igen 
szívélyesen fogadta; kilátásba helyező az előterjesz- 
tésbea foglalt kívánalmak kedvező elintézését s ne­
vezetesen azt, hogy a Teréz-árvaház ügye még a 
közoktatási budget tárgyalása alkalmával kedvező-

Az országgyűlés kérvény! bizottsága már meg­
hozta határozatát az ifjúság kérvénye fölött, mely 
által az országgyűléstől sérelmeik orvoslását szor­
galmazták.

Soha kicsinyeskcdőbb, ügyetlenebb,a törvény- 
hozás tekintélyének és feladatának lealázását job­
ban előmozdítani képes indítványt nem olvastunk, 
mint a kérdésben forgó. Az ifjúság a hatóságok 
törvényellenes cselekedetei ellen a ház ellenőrző és 
törvényhozó méltóságához főiekhez, vagyis jogszerü- 
leg és alkotmányosan oda fordul, a hol a köz és 
egyéni szabadság felett őrködni s a végrehajtó ha­
talom túlkapásai ellen orvoslást nyújtani tartoz­
nak; a hol esetleg a miniszterek vád alá helyezésé­
vel kell érvényt szerezni az alkotmányilag biztosí­
tott jogok tiszteletben tartásának : és ime e testü­
letnek ajánl a kérvényi bizottság elfogadás végett 
következő inditványt :

„A mi kérvényezőknek az általuk czélbavett 
tüntetés betiltása miatti panaszát illeti: a bizottság 
ezen ügyet az abban saját hatás-körükön belül el­
járt hatóságok által szabályszerűen elintézettnek 
találván: törvényhozási intézkedést az ez irányban 
közigazgatási utón történtekkel szemben nem lát 
szükségesnek; — a mennyiben pedig kérvényezők 
azt kérik, hogy hasson oda a képviselőház, miszerint 
ők a tervezett fáklyásmeuetet megtarthassák: a bi­
zottság jelen kötvényt, mint kizárólag rendőri útra 
tartozót — a belügyminiszternek kiadni vélemé­
nyezi.“

Ez aztán remeklése a mameluk észjárásnak, 
mely „szabályszerűen elintézettnek talál“ egy ügyet, 
mihelyt a hatóságok „saját hatáskörükön belől jár­
nak el.“ Ep igy gondolkoznak az absolut államok­
ban, hol a közigazgatási hatóságok „elintézései“ be- 
végzett tények, melyek ellen nincs oltalom. De hát 
alkotmányos államban élünk-e vagy nem ? Mert ha 
igen, a mi merőben vakitásuak látszik, akkor a pol­
gárok joga oly tiszteletreméltó dolog, melyet „sza­
bályszerűen elintézni“ nem lehet közigazgatásilag, s 
legkevésbé egyezik meg a törvényhozás hitelével, 
hogy sérelmet sérelemre halmozva, panaszukkal 
azokhoz utasítsa az ifjúságot, a kik ellen törvény­
szegésért panaszt emel. Ily határozatot elfogadni 
annyit tenne, mint a miniszteri hatalom korlátlan­
ságát kimondani, mely egymaga a kezdet és vég, 
hova az elhatározás valamennyi szállai összefutnak 
érvényesen és döntőleg. Emlékeztetne ez a polizei- 
systemára, melynél a jogsérelemért tett fölebbezés 
annak kezeibe kerül „további elintézés végett“, a ki 
épenséggel elkövette.

Azt hiszszük, eleget mondtunk e bizottsági véle­
mény jellemzésére. S ha mégis elfogadják azt, nem 
marad egyéb hátra, mint figyelmeztetni az ifjúságot : 
saját tapasztalásán okuljon, mily isteni gazdálko­
dás foly a többség mindent megszavazó kegyelméből 
a legtisztább alkotmányos jogok gyakorlatának szén- 
télye körül. Lásson, halljon és Ítéljen !

Salisbury missiójáról több érdekes dolgot 
mond el az uj „Presse“, melyekből átvesszük a kö- 
vetkezőket:

Nem tagadható, hogy Salisburyval folytatott 
beszélgetése alkalmával, Biszmark kissé tartózkodó 
volt; de azért a legkalaványabb jelét sem adta an­
nak, a miből következtetni lehetne, hogy Németor­
szág meghiúsítani szándékozik Anglia békés törek­
véseit a Bosporusnál. Azon megjegyzésre, hogy egy 
távirat jelentése szerint Bismark kinyilatkoztatta 
Salisbury előtt, miszerint Németország semleges 
marad és nem ellenzi Bulgária ideiglenes megszállá­
sát, egy beavatott berlini egyén azt mondja, hogy az 
épugy nem a német kormánykörök nézetét fejezi ki, 
valamint Berlinben egyátalában nem tartják az 
orosz hadikészülődéseket valami nagyon komolynak. 
Ebből folyólag azon kérdésre, hogy ha az orosz fog­
lalási kérdés a confereutián szóbajönne, mitevő lenne 
Anglia, az illető avatott egyén igy szólt: „Anglia 
azt a végsőig ellenezné; egyébiránt Bulgáriának az 
oroszok általi elfoglaltatása esetében Angliának 
lenue legalább is egy szövetsége, t. i. a muzulmán 
népesség. Egyetlen orosz katona sem léphetne bol­
gár tőidre anélkül, hogy a fegyveres néppel ne 
lenne dolga, mely el van szánva a betörést vére 
árán is megakadályozni.“

A czár becsületszava legkisebb hatással sem 
volt az angol közvéleményre. A sajtó ismeri a tör­
ténelemből ezeknek értékét, józanabb tehát, hogy 
sem íélrevezettetni engedje magát. így a „Times“ 
nagyon zokon veszi Disraelitől, hogy nem akartak a 
ezáruak hinni, ami nagy sértés a czár ellen, de „nem 
akarnak kitérni azon tény elöl, hogy Suvaloff gróf 
külön küldetésben jött Londonba és a czár nevé­
ben tagadta, hogy Oroszország meg akarná hódí­
tani Khivát és hogy ime mégis annectálta azt.“

a „Standard“ még élesebben nyilatkozik és 
utal „a megcsalt becsületes bizalom szomorú ese­
teire, melyek az orosz-angol érintkezések minden 
fordulatánál ismétlődtek.“ E lap azután Oroszor­
szág egész bünlajstromát előadja Turkesztánon 
kezdve egész Szerbiáig, mely utóbbinak terveit Sán­
dor czár eleinte bizonyára szintén nem akarta tá­
mogatni.

Még nevezetesebbek a „Pall. Mall Gazetta“ 
és a „Manchester Guardiem“ czikkei, melyek nem­
csak a múltból, hanem a jelenből is meritik aggo­
dalmait, a czár becsületszavával szemben. Azon 
tervet, hogy Oroszország Indiát akarja meghódi- 
tain, nevetségesnek, lehetlenségnek mondta a czár, 
pedig igen jól tudjuk, hogy az orosz kormány meg- 
döntem igyekszik indiai uralmunkat; mondja a 
P. M. G. J

A „M. G.“ pedig elmondja, hogy Oroszország 
a kabuhemirt uszítja Angolország ellen, szövet- 
kezeit Afghanistanual, a Wolgán és kaspi tengeren 
100.000 katona szállítására építtet szállító hajókat, 
az orenburgi vasúton temérdek vaggont halmoz 
össze stb.

Az angol kormány mindezt igen jól tudja és 
mióta lord Salisbury az indiai kormány élén áll,

a legnagyobb buzgalommal működik India északi 
határainak biztosításán és újjá szervezi az indiai 
sereget.

Az orosz hadikészületekről Varsóból, novem­
ber 23-ról azt írják, hogy a varsói kerületből behí­
vott 6000 szabadságos katonát folyó hó 14 és 15-ke 
közti éjjel küldték Kisenefbe. Valónak bizonyul, 
hogy Sierockot is megerőditik, a mi azt bizonyítja, 
hogy az orosz kormány a védelem legtávolabbi es­
hetőségeit is figyelembe veszi. A katonai hatóságok 
eddig a tábori póstaszolgálatra néhány száz galam­
bot taníttattak be és ezeket a déli hadsereghez 
küldték. A sok készület az orosz kereskedői világot 
nem kis izgatottságba ejti; az arany-agió nőttön nő 
és a papir-rubel árfolyama folyvást csökken.

Az orosz mozgósítás alkalmával egyébiránt 
kitűnt; hogy a védszervezet szerfölött hiányos s egy­
általán nem könnyen megy Oroszországban a liarcz- 
képes sereget lábra állítani. így például kitűnt, 
hogy a tüzérség jelen szervezete nem felel meg a 
szükségletnek. Azért a hadügyminiszter a legna­
gyobb sietséggel reorganizálja azt most, midőn a 
mozgósítás folyamatban van. Jövőre a tüzérség hat 
gárdaütegből, melyek egyike kozák lesz, 28 tábori 
— köztük hét kozák-ütegből álland — s a lovas 
hadosztályokba lesz beosztva. Négy tartalék üteg is 
szerveztetik.

A törők kormány folyvást nagy erőt fejt ki a 
hadikészülődések terén. Ruszcsukban már egy éve 
dolgoznak azon, hogy o vár elsőrangú erőddé ala­
kíttassák át. Most előretolt erődök építése által 
igyekeznek a hely ellenállási képességét fokozni.

A török Duna-sereg főparancsnoka Abdul 
Kerim pasa lesz; főhadi szállása Sumlában lesz, 
melyet 1600 munkás alakit át elsánczolt táborrá, 
hol két hadtest fog elhelyeztetni:

Tultsát is megerőditik és az első hadtest dan- 
dárát helyezik el benne, de ezen hely tarthatóságá­
ban nem igen bíznak. É város még minden orosz­
török háborúban elveszett.

Silistria teljesen védelmi állapotban van; négy 
nagy külerődét bőségesen felszerelték.

Konstantinápolyból azon utasítás érkezett, 
hogy a Duna jobb partját domináló egyéb pontokra 
is figyelmet kell fordítani. Erődíteni fogják Niko- 
poljet, Sistowot, Girsewot, Mactin és Tsakcsát; Sa- 
tunovot, hol Diebitsch Sabalkanski 1829-ben a 
Dunán átkelt, szintén bevonatott az erődítési háló­
zatba és számos műszaki tiszt már ott is járt,

Első sorban a dunai flottilla lesz hivatva a 
támadást visszaverni ésezérteztTulcsaésRuszcsuk 
közt már összpontosítják is.

Különben azt hiszik, hogy az oroszok háború 
esetén Giurgevonál fogják az átkelést forcirozni, 
hogy a vilajet főhelyét mindjárt hatalmukba ejtsék.

A török nemzetőrség szervezése szaporán ha­
lad előre; a fegyvereket már osztogatják is neki és 
hozzá lógtak begyakorlásához. A ruszcsuki vilajet­
ben a nemzetőrség (icbt ihad) 14,500 főre rúg.

Mouklitar pasa a konstantinápolyi haditanács 
elnökévé van kinevezve mindazonáltal átveszi a Duna 
sereg 5-ik hadtestének vezényletét, főhadiszállása 
Isakcsában lesz.

Összesen hét hadtestet szervez a török kormány 
Bolgárországban, ami — egy-egy hadtestet 25,000 
embernek számítva — 175,000 főnyi sereget képez, 
be nem számítva a rendetlen katonaságot,

Lélekemelő mozzanatot képezett a honvéd egye­
sületek tegnapi országos nagy gyűlésén amaz indít­
vány, melylyel a függetlenségi karcz ez ifjúi tüzü 
bajnokai Törökország területi épsége mellett a hála 
és meggyőződés lelkesültségével tüntettek.

Két körülmény teszi eseménynyé ez indítvány 
elfogadását; az egyik, hogy a kormány külügyi tit­
kolózára és ingadozására volt egyhangú közaka­
rattal kimondott imponáló felelet; a másik, hogy a 
„névtelen félistenek“ ez élő emlékei nem elégedtek 
meg a rokonszenvnek emelkedett szavakban való 
kifejezésével, hanem hősi eltökéléssel mondták kij 
„bar ez kép es tagjaik kipróbált kar­
jaik erejével, életük ésvórükkoczkáz- 
tatásával is készek el nem múló rokon- 
szenvüket bebizonyitani.“

E határozat komolysága okvetlenül növelni 
fogja a tiszteletet szabadságunk vitéz harezosai 
iránt; s ha van még a magyar kormányzat vezető 
férfiúiban szikrányi az eszmékből és érzékből, mely 
a magyar nemzet küzdelmeit áthatja, reájuk is ok­
vetlenül a legmélyebb hatást kell tennie. Bár mikép 
fogják is azonban fel a honvédek e lépését, az két­
ségtelen, hogy Oroszország hóditó szándékaival és 
zsarnoki önkényuralmával szemben a legilletéke­
sebb testülettől jött meg a maga idején a férfias 
válasz. Ha senki, ők egymagukban jogosultak ar- 
czul csapni azon fészkelődő hatalmat, mely az em­
beriség és felszabadítás nevében beszél, mikor az 
1848—49-iki szabadságharcz bősei a tanuk és bí­
rák, minő szabadság és minő humauismus az, mely 
a kozákok lovai és az orosz hadak invasiója nyomán 
tenyészik, s az orosz czárok b csületessége által 
ápoltatik.

A honvédgyülésröl szóló tudósitásuukban is­
mertetve vannak az indítvány tételt megelőző és 
követő részletek; az ügy fontossága azonban meg­
követeli, bogy a leírhatatlan lelkesedéssel és szűnni 
nem akaró éljenzéssel határozattá emelt indit­
ványt szó szerint e helyen közöljük. A Sebes­
tyén József, Földváry Albert, Krivácsy József, 
Borbély Nándor, Feleky Miklós és Degré Alajos 
által aláirt indítvány következőleg hangzik:

Átalánosan ismert dolog, hogy az osztrák-ma­
gyar állammal barátságos viszonyban élő szomszéd 
töiök állam alattvalói között évtizedek óta mestersé­
gesen szított és konok kiszámítással folytonosan ápolt 
nemzetiségi és vallási viszály, újra megtermé átkos 
gyümölcseit, A magyar állammal határos török biro­
dalom a belháboru minden izzonyatosságaival küzd- 
vén, a vazallus fejedelemségek némelyike egy bizo­
nyos nagyhatalom erkölcsi és tettleges támogatása 
által fölbátoritva, harezra kelt, s azon bizonyos 
nagyhatalom czéljainak megfelelőleg Törökország
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földarabolása és igy állami megsemmisítésére töre­
kedett. Hála a gondviselésnek és a vitéz török nem­
zet erélyének, e czél ma még elérve nincs, de azért 
a veszély nem múlt el, sőt még nagyobb, mint valaha, 
miután ez a véres drámának csak első felvonása, a 
folytatás és vég a bizonytalan jövő méhében rejle­
nek. Egész Európa lázban van, s kezébe erőszakol­
ván a békéltetés eszközlését, midőn a vitéz török 
hadsereget legbatározóbb győzelmei közepeit meg­
állította, látszólagos igazelmüsége daczára sem 
bírja a kellő utat és módot egyhamar föltalálni 
melylyel biztosítsa a török állam fönmaradása mel­
lett leplezett czélok keresztülvitelére eszközül föl­
használt népeinek kibékitését és kívánalmaik lehető 
kielégítésével azok megelégedését, mert czőljaiban 
eltérő, tetteiben habozó és egymás irányában bizal­
matlan.

Az események fejlődése izgatottságban tartja 
Európa összes népeit, pedig a közelgő események 
Iörökország után minket magyarokat érdekelnek 
legközelebbről. — Ha Törökország elbukik, a sor 
mi rajtunk van.

Tudva, látva és ösztönszerüleg érezve is az 
eseményekből fejlődhető ezen szomorú következést, 
midőn a török nemzet, mint fajrokonunk s elszige­
telt helvezetünkben úgy szólván egyedüli barátunk 
irányában rokonszenves érzületünknek kifejezést 
adni akarunk, nekünk nem szabad sem késnünk sem 
baboznnnk, hanem helyzetünkből folyó férfias hig- 
gadsüg és komolysággal kell elfogadnunk és ma­
gunkévá tennünk mindazon érveket, melyek a lelkes 
magyar ifjúságot rokonszenvük nyilvánítása alkal­
mával vezérelték.

Ok reánk, apáikra hivatkozva mondtak köszö­
netét a nagylelkű török nemzetnek a hontalan buj­
dosó szabadságliősők iránt a legközelebb múltban 
tanúsított nemes és önzetlen védelem és vendégsze­
retetért. Midőn e bálára kötelező érvet is fölvesszük 
indítványunk támogatásául, ezáltal többszörözni vél­
tük azon érdeket, mely bennünket ezen indítvány 
beterjesztőit, és önöket az 1848—49-ik évi hon­
védek országos egyetemét a török nemzet iránti 
hálás s baráti rokonszenvünk nyilvánítására kész­
tetett.

Ily érzelmek hatása alatt indítványozzuk te­
hát: Jelentse ki az 1848/9-iki országos honvédegye- 
siiletek képviselőiből alakult nagy gyűlés, hogy az 
1848—9-iki honvédek megemlékezvén a legköze­
lebbi múltban a magyar nemzet hajdosó bü fiai iránt 
tanúsított igaz vendégszeretet és hathatós oltalom­
ról, de másrészről fölismerve európai helyzetéből 
folyó elodázbatlan szükségét annak, bogy a török 
és magyar nemzet egymást szeretve s minden kö­
rülmények között egymást támogatva egyesitett ere­
jével képes magát nemzeti és állami helyzetében fön- 
tartani és a fenyegető despotismus terjedése ellen 
gátul szolgálni és hogy e tekintetben egyenesen egy­
másra vannak utalva:

Ily viszonyok között határozatilag mondja ki 
tehát az 1848—9-ki országos bonvédgyülés egye­
teme, hogy teljes szívből óhajtja, miszerint a két 
nemzet között fönállö testvéries és barátságos vi­
szony még szorosabbá és bensőbbé fűződjék, vala­
mint azon bő kivánatát, — bogy a törökök eddigi 
győzedelmes fegyvereit a diadal ezután is folytono­
san és kitartóan kisérje, hogy saját erejéből legyőz­
vén fondorkodó elleneit, félrevezetett népeinek a tar­
tós béke áldásai között a czélbavett üdvös reformok 
utján hová hamarább oly helyzetet teremtseu, mely­
ben a kielégített népek rokonszenve által a török 
birodalom fölvirágzása nagygyá és erőssé fejlődése 
valósulhasson.

Ha azonban a végzet könyvében 
más lenne megírva, és az áldástbozó 
béke helyett a harczés pusztulás réme 
lepné meg újra Törökországot, legyen 
meggyőződve a nemes török nemzet 
hogy az 1848—49-diki honvédek nemcsak 
szivük óhajával, hanem barczképes 
tagjai kipróbált karjaikor ej ével, éle­
tük és vérük koczkáztatásával is ké­
szek el nem múló rokonszenvüket be­
bizonyítani.“

Salisbury missiója.
Salisbury marquis látogatásai háttérbe szorí­

tanak a külügyi politika terén minden egyéb ügyet.
Az ő diplomatiai missiója képezi a beszéd tárgyat. 
Tudósítások, czikkek az udvaroknál tett látogatásai 
körül vetik fel a kérdéseket és véleményeket. Nem 
hiányoznak sem a találgatások, sem a tapogató­
zások.

„ Bécsi időzése és ottani fogadtatása képezi a 
legfőbb eseményt, miután egyöntetű a nézet, hogy 
utazásának súlypontja az osztrák-magyar udvarra 
esik. Történtek-e itt időzésének rövid időtartama 
alatt nagyobb elhatározások, arról ez ideig semmi 
biztos nem szivárgott a nyilvánosság elé; mind össze 
az látszik bizonyosnak, hogy bécsi küldetése vala­
mennyi közt a legfontosabb voll. Nagy valószínű­
séggel bírnak egy berlini táviratnak ez ügyben tett 
kővetkező sorai:

a 1 i s b u r y marquis u t a z á s a a k fi­
ion b ö z ő udvarokhoz csak bécsi időzé­
sének leplezésére szolgál. Salisbury 
marquis utasítva van, hogy a bécsi ka­
binetnél meglepő leleplezéseket te­
gyen Oroszország czéljairól; e közle­
in ények alkalmasint lényegesen mó­
dosítani fogják Ausztria -Magy .Íror­
szág, magatartását-“

Örülnénk rajta, ha csakugyan módosították 
volna Salisbury leleplezései az osztrák-magyar kül­
ügyi kabinet muszka zamatu politikáját; bár igy is 
rendkívül furcsa világot vetne a politikára, hogy 
ólomlábait másunnan vett adatok mozgatják meg, 
saját magától az őt közvetlenül érdeklő kérdésben 
nem bir egy mozdulatot sem tenni.
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Ily körülmények között száz és egy okunk van 
a legnagyobb tartózkodással fogadni a félhivatalos 
oldalról kirepült dicsőitő szavakat,melyek szerint Sa­
lisbury Buchanan angol nagykövet előtt Andrássy- 
ról igy szólt: „Azt hittem, diplomatát fogok szemé­
lyében találni és államférfiut találtam“. Mert hát 
különös államférfiu az, kinek diplomatiája nem bir 
fölülemelkedni az orosz barátság veszélyein, hanem 
úszik az udvarban fölvert reaktionarius katonai 
árral, mig a mentő meg nem érkezik, és egy leple­
zéssel ki nem rántja valamennyiöket a hínárból, ha 
agyátalán sikerült kimentenie és távoztával vissza 
nem estek a hagyományos positióba.

Salisburynak az udvaroknál történt megfor­
dulása óta egybehangzók a tudósítások, hogy Orosz­
ország részéről a nemzetközi béke komolyan veszé­
lyeztetve van. A marquis mindenütt azon meggyő­
ződést hagyta hátra és azon meggyőződéssel távo­
zóit, hogy Oroszország el van tökélve Törökország 
északi tartományait megszállni. Ebben fekszik a 
helyzet éles jellege. Legjobban tanúskodnak e tekin­
tetben a Salisburynak berlini fogadtatásáról közölt 
benyomások.

Az értesüléseiben válogatós londoni citylapnak 
Írják Berlinből, hogy Bismarck herczeg Salisbury 
lordot biztosította Németország békés szándékairól, 
melyek következtében ez ország összeütközés esetén 
is barátságos semlegességet fog követni valamennyi 
érdekelt fél iránt. Bismarck herczeg reméli a békés 
megoldást, de nem titkolja, hogy a körülményeket 
fenyegetőknek tekinti.

Bismarck e békebiztatása nem sokat nyom a 
latban annak kiemelése mellett, hogy a körülmé­
nyek fenyegetők ; fenyegetőkké ugyanis azért válnak 
első sorban, mert Németország nem akar semmit 
tudni Európa békéjének és czivilisátiójának érde­
keiről, s magatartása háborítja főképen Oroszor­
szágot, sőt szövetségre fogja hajtani, mihelyt csak­
ugyan elhatározná magát Törökország fegyveres 
megtámadására. És itt fekszik, csakis itt a dolog 
bibéje.

Mit ér a biztatás, melyet kenyértörés esetén 
lehet különiélekép magyarázgatni, hogy a vér és vas 
herczege szerint Németország csak akkor fog fel­
lepni, ha saját becsülete lorog szőnyegen, vagy ér­
dekei közvetlenül fenyegetve lesznek, a mikor más 
részt jó forrásból Írják, hogy „nem titkolta 
Oroszország iránti r o k o n s z e n v é t.“ 
Éhez járul még a kijelentés, hogy az orosz és német 
nép régi bárátsága, melyet a családi kötelékek is 
megszilárdítanak, nem engedi meg a berlini kabinet­
nek még azt sem, hegy közvetitse a Szent-Pétervári 
kabinethez intézett tanácsokat.

Mindez bizony nagyban vérszemet adhat 
Oroszországnak az actiólioz; a mi actiónkra azon- 
nem lehet különös hatással, mig Németországnak 
attól kell tartania, hogy a fegyveres beavatkozás 
Oroszország mellett, okvetlenül maga után vonná 
Francziaország támadását. Európa pedig csakis 
mégis elég erős, hogy e két nagyhatalom együttes 
haderejének is imponálni képes legyen.

Salisburynak Bismarckkal történt beszélgeté­
séről Írják még azt is, hogy Bismarck azon nézeté­
nek adott kifejezést, miszerint a meghatalmazottak 
a konstantinápolyi coníerentián Törökországtól nem 
fognak kieszközölni semmiféle komoly engedményt, 
s Bismarck egyáltalán nem bízik az értekezlet sike­
rében.

Hogy Bismarck nem bízik a conferentia sike­
rében, az egész természetes következménye Német­
ország magatartásának, mely kész támogatni Orosz­
ország loglalási terveit. Törökország ugyanis teljes 
lemondás és souverainitásának végleges elejtése 
nélkül, semmi szin alatt sem egyezhetik bele az 
orosz hadaknak, bárcsak ideiglenesen és autonómiát 
biztosító ezélzatok alatt területére hatolásában. A 
mel) pillanatban ellenállás nélkül egyeznék bele, 
ugyan abban szűnnék meg Európában számítani ős 
hatalom gyanánt szerepelni.

Ennyi ismeretes eddig Salisbury látogatásai­
nak eredményéről. A mi ezentúl jő, az inkább csak 
a találgatás játéka, melyek között nem utolsó he­
lyet foglal azon hir, mely szerint Anglia is hely- 
benhagyná az ideiglenes tartamú és az értekezleten 

tíf^kb* z kötött megszállást Oroszország részé­
ről. Ep ellenkezőleg Salisbury missiójának legfőbb 
czélja gyanánt azt tekinthetjük, hogy a kabineteket 
ez eszme ellen megnyerni igyekezett, s e czélra vo­
natkozókig Becsben keresett leginkább támogatást. 
Megadták-e neki, vagy nem, ez a leg­
fontosabb kérdés, mert ettől függ 
monarchia tényleges magatartása a 
bekövetkező harezban. HaBécsben ha­
tározottan ellene vannak Oroszor­
szág m e g s z á 11 ás i kísérleteinek és azt 
végső esetben légy veresen is megaka­
dályozni késze 1c, akkor többé kétség 
sem lehet, hogy Angliával megkö 
a szövetséget; ha ellenben az osztr 
udvar elnézi a foglalást bármely
urugy alatt, akkor el lehetünk készü
ve, hogy e lépés következménye gya­
nánt érvényesíteni fogják Bosznia el- 
iogialásának kedvencz tervét

Fájdalom, az eddigi tapasztalatok után a kül- 
ngyi kormányzatra hefolyó tényezők mellett, csakis 
ez utóbbira van kilátásunk.

Ha a hatalmak e fölött megegyeztek, akkor 
határozatukat ha nem is ultimatum alakjában, de 
legalább is hozott határozat gyanánt fogják a por­
tának előterjeszteni, melynek szilárd és collectiv jel­
leme győzni fog a török halogatási rendszer fölött. 
A török kormány, ez bizonyos, végül elfogadja azt. 
A mi Angliát illeti, szives sürgetésével, hogy Tö­
rökország a coníerentián résztvehessen, nincs igaza. 
Semmi sem könnyebb mint Anglia ellenében saját 
diplomatiája évkönyveiből előző eseteket meggyőzé­
sére felhozni.

1856-ban, folytatá Ignatieff, — az ezen év 
febr. 18-án megjelent Hatti-Humajum előtt egész 
január hónapot, Ausztria, Francziaország és Anglia 
követei csupán csak ezen török állami actusra vo­
natkozó conferentiákkal töltötték el. Az egész 
Hatti-Humajum nem volt egyéb, mint fordítása egy, 
ezen conferentiákból kikerült memorandumoknak. 
Ki vett legélénkebb részt ezen memorandum szer­
kesztésénél ? Senki más, mint lord Stratford de 
Redclifte, az akkori konstantinápolyi angol nagy 
követ. \ olt-e akkor szó arról, hogy ajörökök is be- 
levonassanak ezen conferentiákba P Épen nem. A 
mint a memorandum elkészült, a törökök elé ter­
jesztetett és ezek elfogadták.

És ma, mikor a törököknek azóta elkövetett 
és fölhalmozott hibái folytán még kevésbé van jo­
guk a tekintetbevételre, mint akkor volt, — meg- 
adassék-e olyasmi, a mi akkor tőlük megtagadta­
tok ? Ez előttem tökéletesen elég ok arra, hogy Tö­
rökországnak a conferentiára bocsáttatását megen- 
gethetlennek tartsam. Ha mégis követelné azt An­
glia, ma még nem tudom mondani, minő magatar­
tást tanusitnánk ily követeléseben. I)e részemről 
e kérdés korántsem fog érintetlenül hagyatni.“

A beszélgetés további folyamában a hatal­
maknak Oroszországgal szemben való magatartá­
sára is kerül a sor s többek közt szó volt Németor­
szág magatartásáról is. Kérdésemre, hogy miként 
kelljen felfogni Németország nagy mérvű tartózko­
dását, azt feleié Ignatieff, hogy az semmi esetre 
sem magyarázandó Oroszországra nézve kedvezőt­
len symptomának. Lehet, hogy sokak előtt talány- 
szerű Németország magatartása és Bismarck her­
czeg egy sphynx. De reánk nem gyakorolja ezt a be­
nyomást.

A beszélgetést Sándor czárra átvive, meg- 
jegyzé Ignatieff tábornok, hogy egész Oroszországban 
senki sem kívánja oly őszintén a békét, mint az ő 
fejedelme, ki a kiegyezés minden eszközeit bizonyára 
előbb ki fogja meríteni, mielőtt megengedné, hogy a 
fegyverre appelláljanak. De — teve hozzá sietve 
Ignatief — nekünk ez alkalommal komoly reformo­
kat és garantiákat kell nyernünk.

Miután a reform szó hangoztatva lett, Bulgá­
riáról is szóltam. Ezen tárgyba bocsátkozva, mondá 
Ignatieff: „Nem mi voltunk az elsők, kik Bulgáriá­
ról beszéltünk, hanem az angolok. A mi magát ez 
országot illeti, kétféle határa van, földrajzi és ethno- 
grafiai. Előbbenit a Balkán képezi, mig utóbbi 
ideális, és vitának képezi tárgyát a bolgárok és gö- 
gök között. A mi minket illet, mi csak a keresztyé­
nekről szóltunk, kiknek lakhelyük a Balkáni" 
terjed.“ °

A beszélgetés végre ismét Oroszország maga­
tartására tért vissza, és erről Ignatieff igy nyi­
latkozott :

„A czár akaratát hangsúlyoztam, hogy a ki- 
békitésnek minden eszközeit ki kell meríteni, hogy 
hathatós reformokhoz lehessen jutni, és hogv csak 
végső esetben kell a fegyverekre appellálni. Ez az 
igazságosság és a méltányosság útja. Mi végig me­
gyünk azon, és lia szükséges, ezen értelemben fogok 
én saját risicomra és személyemre cselekedni.“

Azon ellenvetésemre, hogy kormánya ezen 
esetben és ily önelhatározás mellett tán nem lesz 
hálára neki lekötelezve, ezt viszonzá Ignatieff:

»On ép úgy félreismeri, mint mások azonellen- 
állhatlan áramlatot, mely Oroszországban van. Ná­
lunk erős a kormány; ma [azonban a közvélemény­
nek a függő kérdésekben oly hatalma van, mely sem­
miben sem áll a kormány mögött.“

Ezután sok mindenfélét elbeszélt nekem Igna­
tieff oroszországi utolsó útjáról, és azon tüntések- 
ről, melyeknek tárgyát képezte. Moszkvában nagy 
néptömeg várta az indóháznál. A vonat megér­
keztekor mindenki levette fővegét és sokan keresz­
tet vetettek magukra, Ignatieff tábornok kérdést 
tett, hogy mit jelentsen ez; vájjon vallási szertartás 
tartatik-e ?

ÍN emsokára föl lett világosiivá, hogy mindez 
az ő tiszteletére történik. Egy küldöttség oly mele"- 
béggel fejezte ki neki a hálaérzetet, mely meggyőzte 
hogy a küldöttség mögött áll az egész nemzet! 
Kurskban Ignatieff asszony és fiatal fia hasonló 
lelkesedéssel fogadtatott. Ignatieff tábornok mind­
ebből azt következteté, hogy Oroszországban ma 
oly erős a közvélemény, hogy nem kis mértékben 
járul az ő konstantinápolyi állásának megszilárdí­
tásához.

melyben a be nem vonulás, illetőleg be nem állítás 
oka is kitüntetendő.

A mozgósitási parancsnak kihirdetése alkal 
mával egyszersmind közhírré teendő az is : hogy a 
községben lakó vállalkozóknál eltartásban levő hon­
véd kincstári lovak, az illető honvéd lovasosztályok­
hoz haladéktalanul beállitandók és a beállításról a 
községi elöljáróságnak jelentés teendő.

Azon nap és óra, melyen a póttartalékosoknak 
ajánlati bizonyítványukkal ellátva tartózkodási he­
lyük községi elöljárójánál jelentkezniük kell, hogy 
általa vagy az őt helyettesítő bizalmi férfi által ösz- 
szegyüjtve a hadkiegészítő kerületi patancsnokság 
állomás helyén működő állítási bizottság elé vezet­
tethessenek, szintén a behivási hirdetményben fen 
meghatároztatok

A községi elöljáróságnak hazafiul kötelessége, 
hogy az esetben, ha a bevonulási állomáshoz, a tá­
volság 22 kilométert (v. 3. mértföldet) meghalad: a 
bevonulást, ott hol vasúti vagy gőzhajózási összeköt­
tetés létezik, a vagyontalanoknak a község részéről 
nyújtott támogatása által, a hol pedig ily közleke­
dés nincs: a bevonulásra kitűzött helyig lovas ko­
csiknak rendelkezésre bocsátása által lehetőleg si­
ettesse.

Ha a bevonulandókat hozzátartozóik elkísérni 
szándékoznának, az előttök mint teljesen haszonta­
lan idő és költség-vesztegetés tüntetendő fel, és oda 
kell törekedni, hogy azok ebbeli szándékoktól el- 
álljanak.

Oly hadkiegészítő kerületekben, hol a terület 
kiterjedésénél és a közlekedési viszonyoknál fogva 
feltétlenül szükségeltetik: egyes gyülpontokul ki­
szemelt községekben kivételesen katonai bemutatási 
kiküldöttségek állíttatnak fel; ezeknek feladata 
leend a meszebb vidékről való tartósan szabadsá- 
goltakat és tartalékosokat felvenni, bemutatni és a 
hadkiegészítő kerület székhelyére tova küldeni.

elnök a külföldi vendégeket ellássa, de tiltakozik az 
ellen, hogy az adóból behajtott pénzen a képviselő- 
ház és felsőház tagjai vendégeltessenek meg, azért 
a következő két módositványt nyújtja be: A mi­
niszterelnök rendes fizetése 20,000-ről 15,000-re, 
tiszti pótléka 12,000 forintról 4,000-re szállitta- 
tik le: Továbbá: Addig mig az ország pénzügyei 
jobb karba nem helyeztetnek, a miniszterek fizetése 
12,000 írtról 90nQ írtra száliittatik le; egyúttal a 
magasabb államhivatalnokok fizetéseiből levoná­
sok történnek, és pedig: a 3000 irtot tevő és azon 
alól levő fizetés érintetlenül hagyatván, 3000—4000 
írtig 3%. 4000—5000 írtig 5«/„, 6000-8000-ig 70/» 
8000 írton felüli fizetésekből pedig 10% vonandó le.

Hegedűs Sándor előadó védelmezi az eredeti 
szerkezetet.

Irányi Dániel; midőn 20—30 millió forint de­
ficittel állunk szemben, s azok, kik a kormányt ve­
zetik, mindig az adófizetők áldozatkészségével áll­
nak elő, illik hogy azok maguk járjanak jó példával 
elő, s legyenek áldozatkészek.

A jó parancsnok — mondja a szóló — midőn 
a csata kimenetele kétes, midőn a sereg és vele tán 
az ország veszélyben van, nem azt hangoztatja: 
„előre! előre!“ lianem ilyenkor maga ragadja meg 
a zászlót, előtör és azt kiáltja: „utánam fiaim!“ 
(Tetszés a szélső balfelől.)

Felemlíti, hogy hasonló esetben az olasz ki­
rály civilistájából 3 millió frank töröltetett, s a 
miniszterek is beleegyeztek a reductiókba; beszédét 
igy végzi:

Én t. ház azt hiszem, hogy akkor, a midőn, 
mint mondom, 20—30 milliónyi deficzittel állunk 
szemközt, midőn adósságot adósságra vagyunk kény­
telenek halmozni, midőn az adónak nagy része sok 
végrehajtások utján haj tátik be, midőn a kormány 
igen szükséges befektetéseket elhalasztani kény te-

. , . --------- , I60) midőn meg a közművelődési czélolc egynémelyi-
A bemutatási kiküldöttségek teendője a bar- két is töröljük, a mint törölte pl. a vallás és közok-

madik mozgósitási napon veszi kezdetét, és a kilen- 
czedik mozgósitási napon végződik.

A kiküldöttség elmenetele után annak előbbi 
működési állomáshelyére netán még bevonuló tar­
tósan szabadságoltak, tartalékosok és honvédek az 
illető község előárója által a kadkiegészitő kerületi 
illetőleg honvéd-zászlóalj- esetleg lovasosztály-pa- 
rancsnokság állomáshelyére utasitandók.

A bemutatási kiküldöttségnek több napig 
tartó működése csak a behivottak jelentkezésének 
könnyítésére szolgál, tehát ez az illetőket a 24 óra 
alatti bevonulás kötelezettségétől nem menti fel.

A póttartalékosok behívására és az állítási 
bizottság elé leendő vezetésére vonatkozó parancs, 
melyben az elővezetés napja, órája és helye is ben- 
foglaltatik, a közsági elöljárónak szintén kiadtatik.

E meghagyás folytán a községi elöljáró kö­
teles a póttartalékosok behívása és előállitása iránt 
haladék nélkül inté kedni.

A vállalkozóknál levő honvéd kincstári lovak­
nak a honvéd lovasosztály parancsnokság székhelyére 
való beállítása végett, a vállalkozók [a „lóigazoífá- 
nyi könyv“ g) betű értelmében] a községi elöljáró 
utján kapják a felszólítást.

A községi elöljárók kötelesek intézkedni, hogy 
a kérdéses lovak a felszólítás beérkezése után leg­
később 24 órával a honvéd lovasosztály-parancs- 
nokság székhelyére útba indíttassanak.

a községi elöljáróknak teljes erélylyel oda 
kell hatniok, hogy a lovak az avatási helyre teljes 
számban és a meghatározott időre pontosan eleve- 
zettessenek.

Az állítás megkezdése előtt a lovak (málká- 
állatok) az avatás helyén községenként csoporto- 
sitandók.

Az avatás helyén magán, a lovaknak a lóálli- 
tási bizottság elé való egyenkénti e’ővczetése, az 
illető avatási napokra felhívott községek által, kö­
vetkező sorrendben történjék: ’

1. mindazon lovak és málhás állatok, melyek 
a legutóbb eszközölt jóosztályzásnál „alkalmasnak“ 
nyilváníttattak;

2. mindazon törvényesen fel nem mentett lo­
vak és málhás állatok, melyek azon községben, mely­
ből az állítás eszközöltetik, még soha sem osztályoz- 
tattak; de az állítási év január 1-jéig a 4. évet már 
betöltötték;

3. azon lovak, melyek az utolsó osztályozás 
ideje óta vétel vagy csere által a községbe ke­
rültek.

Intézkedés a „mozgósitási napokra.“
A kormány által a szolgabiráknak rendeleti­

leg megküldött utasítás, melyhez képest szükség 
esetén a mozgósítás végrehajtandó lesz, következő

Ignatieff a napi-kérdésről.
Oroszországnak hirliedt nagykő mte Konstan­

tinápolyban beszélgetésbe bocsátkozott egy kiválóbb 
állású férfiúval a keleti kérdésről. E beszédnek főbb 
1 észéit közli a „Politische Correspondenz“, melyből 
érdekes voltánál fogva a következőket mi is át- 
veszszük:
nők W Ultl™HUmi;:l °ézve megjegyezte a tábor-
nők, hoBy az akkor fenullott viszonyok között ez volt 
leliefett bozn"SZkÖZ’ mely!yel a fegyverszünetet létre

... Azon megjegyzésre, hogy az ultimatum folytán 
a torokok kiengesztelketeüen gyűlölettel fognak vi- 
se tetm az oroszok iránt, azon véleményét nyilvánitá
ml ín™! ’ z°gy, nygy CSalóí1ás' »Elsatnyult né-
mtotTn-t’ PA° y keVéSSé tudnak igazán szeretni,
' “ f()a o nL A,mi engemet illet, ha épen szüksé-
tek lJn Veáj ;lkar nap rokonszenvet tbreszthe- 
tek bennok irántam, s biztosíthatok mindenkit, hogy
o > bizaiomma1 fognak irántam viseltetni, minővel 
nem dicsekedhetnek azok sem, kiket most barátaik- 
nak tart a világ.“
I»natieffbeSZé^etéS* a k0I,ferentiára vive, igy szólt

n "íí egjátalában nem vagyunk a conferentia 
ellen. Azt azonban nem értjük, hogy Európa Tö- 
tv. or®zaSllak meg akarja engedni, hogy a conferen- 
ían részt vegyen. A dolog úgy áll, hogy ha a török 
e J a ulmazottnak megengedjük, hogy részt vehes­

sen a coníerentián, akkor nehezen lehet kizárni az 
insurgált tartományok és Szerbia s Montenegró 
r P.^1,86 mf) .kik Szivszaggató nyomorúságuk képét 
mgják előttünk lefesteni és igazságot fognak köve- 
e m Jogilag és a logika szabályai szerint azonban 

ki keil zárnunk a couferentiából Törökországot és

fontos pontokat tartalmaz :
A községi elöljárók kötelesek a fegyveres erő 

gyors és szabatos mozgósitásának végrehajtásánál 
közreműködni.

A .mozgósítás végrehajtására meghatározott 
napok „mozgósitási napok“-nak neveztetnek.

Az elsö mozgfeifitoi napnak hirüladása által 
a többi mozgósitási napok sorrendje, valamint a 
mogósitási végrehajtásra vonatkozó idő és munka- 
beosztása is meg van határozva, melytől eltérni 
semmi esetre sem szabad.

Atalános mozgósítás esetében mozgósitási hir­
detményt a községi elöljáró a járási tisztviselőtől 
kap, esetleg a mozgósítás elrendeléséről távirdai 
utón is értesittetik. A hirdetmény átvételéről a köz­
ségi elöljáró elismervényt köteles kiállítani.

Minden községi elöljáró köteles a vett hivata- 
los hirdetményt — tekintet nélkül az érkezés ide- 
jére — ejjel vagy nappal azonnal, a legkisebb kése­
delem nélkül úgy a községben valamint a hozzátar­
tozó gyárak, puszták, gazdasági épületek, malmok, 
vadász-lakok, téglavetők, pásztor kunyhók vagy 
egyéb nyári lakokban, továbbá lakhelyül szolgáló 
szőlőhegyekben, kőbányákban és favágóhegyeken a 
helyben szokásos legczélszerübb módón (falraga­
szok, korcsmákban és vendéglőkben! kifüggesztés
nyilvános felolvasás, dobszó melletti kihirdetés egre­
seknek írásbeli behívása stb. által) közzétenni.
. klblrdetés a lehető leggyorsabban
és egyidejűleg ne csak magában a helységben 
hanem az elősorolt félre eső házcsoportokban s 
lakhelyeken is megtörténjék, az küldönezök kikül­
dése által eszközölendő, kik már béke idején ki-
tandókend°k éS f° yt°n kel10 számban nyilváutar-

. 1 mid°n bebivott tartósan szabadságolt
tar aiékos és honvéd legénység, legkésőbb 24 óra 
alatt, köteles a község elöljáróságánál bevonulásá-

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A mai ülés a vártnál rövidebb ideig tar­
tott, miután a költségvetési tételek csaknem 
felszólalás nélkül fogadtattak el. Csupán a bel­
ügyminiszteri költségvetésnél adott Irányi 
leczkét Tiszának arról, hogy a mi nem czél- 
szerü, az azért lehet törvényes. Az elnök úgy 
akarta elütni a dolgot, hogy az Irányi által 
felhozott katli. kasino esetet nem tartotta na­
pirenden levőnek, mignem C s a n á d y fejére 
olvasta, hogy a belügyminisztériumhoz tartoz­
ván, annak költségvetésénél kell hozzá szólani. 
Tisza, ki már szólt a tárgyhoz, második re- 
plicájában szinte alkalmasnak tartotta a tár­
gyat nem napirenden levőnek jelenteni ki.

Ülés elején Vido v ieh indítványa a mi 
niszterek fizetéseinek lejebb szállítása tárgyá­
ban, melyet Irányi pártolt, Tisza fel­
szólalása után el vettetett. Szép példa azoktól, 
kik az adózók áldozatkészségére apellálnak 
minduntalan.

II.
A képviselöház ülése november 27-én.

Elnök Gbyczy Kálmán.

látási miniszter a felnőttek oktatására eddig mindig 
előirányzott összeget, nem adván ezer, mondom csak 
egy ezer irtot is, ez általa is különben üdvösnek is­
mert czélra: akkor arra irányozni elő 12,000 frtot, 
hogy a képviselők és a felsőház tagjai időről-időre 
a miniszterelnök ur által megvendégeltessenek (Moz­
gás.) az, uraim megbocsáthatatlan lenne. (Úgy van! 
a szélső balról.) Ugyanazért én teljes lelkemből 
hozzájárulok azon indítványhoz, melyet Vidovics 
Ferencz tisztelt barátom tett, s azt a tisztelt ház­
nak elfogadás végett ajánlom. (Helyeslés a szélső 
balról.)

Tisza Kálmán miniszterelnök megjegyzi, ha 
az országnak joga van a tisztviselőktől a munkássá­
got kívánni, kell is azokat jól fizetni, s ezért ajánlja 
az előirányzott összeg megszavazását.

A többség elveti Vidovicbnak mindkét mó­
dosítását.

A dologi kiadásoknál az előirányzott 42,000 
frt helyett a pénzügyi bizottság véleménye szerint 
41.375 frt szavaztatik meg.

A belügyminisztérium költségvetésénél a köz­
ponti igazgatásra előirányoztatott 320,000 frt.

Irányi Dániel felvilágosítást kér a katliolikus 
casinók betiltásáért, s a szörény-megyei kir. biz­
tosságért.

Tisza Kálmán miniszterelnök nem tartja meg­
engedhetőnek, hogy vallás politikai társulatok alaki­
tassanak. A. szörény megyei kir. biztosságot illető­
leg kijelenti, hogy az nem volt még az 1870 XT.TT 
t. ez. alapján szervezve, s az adminisztratiót addig 
is, mig ez igy szerveztetik, a főispán vezette. Sző- 
rénymegye eddig minden alkotmányos mozgalom­
tól távol lévén, nem lehetett azt egyszerre a XLII. t. 
ez. alapján szervezni, s a viszonyok tanulmányozá­
sára küldetett ki egy biztos, s ennek alapján fog 
legközelebb törvényjavaslatot beterjeszteni.

Irányi Dániel maga nem találja czélszerünek 
a katholicus casinok alakítását, de azért az még nem 
törvénytelenes, s igy a belügyminiszternek nem volt 
joga azt betiltani. A szörénymegyei kir. biztosságot 
illetőleg akkor mondja el véleményét, ha a belügy­
miniszter igért javaslatát beterjeszti.

Elnök kijelenti, hogy a kath. casinonak ügye 
nincs napirenden.

Csanády Sándor megjegyzi, hogy a szörény­
megyei kir. biztosság szerepel a költségvetésben, a 
kath. casinók ügye pedig a belügyminisztériumhoz 
tartozván, annak költségvetésénél kell hozzá szólani.

Zichy Nándor gróf nem tartja törvény ellenes­
nek a kath. casinókat s tény az is, hogy existálnak 
ilyen egyletek.

Tisza Kálmán miniszterelnök nem tartja tör­
vény ellenesnek a kath. casinókat, mig ezek társa­
dalmi téren mozognak, de mihelyt átcsapnak a 
politikába, s mert az az államra veszélyes lehet, kö­
telessége az ellen a szükséges óvintézkedéseket 
megtenni,

Ezután a többi tételek megjegyzés nélkül fo­
gadtatnak el.

A napirend mai tárgyai ki lévén merítve, el­
nök a holnapi gyűlésre a közlekedési miniszter 
költségvetését tűzi ki.

Ülés vége 3/412 órakor.

az alaptőkéből fedezni, minélfogva az 34,392 frt 72 
krra olvadt le. E szomorú állapot oka az egyesek 
és intézetek részéről önkényt felajánlt évi adomá­
nyok minél gyakrabbani elmaradásában keresendő.

A központi választmány választásának eszköz- 
lésére Bereczky, Nagy és Szőllősy küldettek ki. Mi- 
kár főjegyző kijelenti, hogy a jegyzőséget továbbra 
el nem vállalhatja. Ezután egy Sebestyén, Föld- 
váry Albert, Krivácsy, Borbély, Feleky és Degré 
által aláirt indítvány olvastatott fel, mely szerint 
nevezettek indítványozzák: mondja ki a közgyűlés 
hogy teljes szivéből óhajtja, hogy a magyar és tö­
rök nemzet között fönnálló testvéries és barátságos 
viszony még szorosabbá és bensőbbé fűződjék vala­
mint azon hő kivánatát, hogy a törökök győzedel­
mes fegyvereit a diadal ez után is folytnosan és ki 
tartóan kísérje, hogy saját erejéből legyőzvén fon- 
dovkodo elleneit, félrevezetett népeinek a tartós béke 
áldásai között, a czélba vett üdvös reformok utján 
hova hamarább oly helyzetet teremtsen, melyben a 
kielégítőit népek rokonszenve által a török biroda­
lom felvirágzása, nagygyá és erőssé fejlődése való- 
sulhasson. Az indítvány, melyet fentebb egész ter­
jedelmében méltatunk, éljenzések között elfogad- 
tatott.
AQ eSh,°rÍIl Zsigmond indítványozza, hogy a 
48-89-^1 szabadságharezra vonatkozó összes mű- 
emlékek tárgyában készíttessék gyűjteményes ki- 
mutatás, mely a tervezett és létesített honvédemlé- 
kekrol szoló adatokat tartalmazná.

Az indítvány elfogadtatott s a gyűjteményes 
összeállítás készítésével a központi választmány bi- 
zatik meg. J

B or o s n y a y Pál, mint a marosvásárhelyi és 
marosszéki honvédegyletek küldötte két indítványt 
terjeszt elő. Először, hogy az országos honvédgyülés 
mondja ki, hogy kerestessenek meg a politikai ható­
ságok, hogy a térülőtökön elhalt 48—49-iki honvé­
dek névsorát jövőben a központtal közölni szíves­
kedjenek Az indítvány elfogadtatott. Másik indít­
ványa volt, hogy kéressék fel a kormány, hogy en- 
gedje meg, hogy a 48-49-ben kitüntetett líonvé- 
dek az akkori kormány által nyert ezüst koszorúm- 
kát nyíltan mellükön viselhessék. Krivácsy 
bizonyos jelvényt kívánna készíttetni, melyet mim 
den 48—49-iki honvéd viseljen. - Tito egy kJ 
szőrű, középen e számokkal: 1848—49 B a i u«z 
József zempléni küldött a jelenlegi kormány gon- 
dolkozásától nem teszi fel s tendenciájánál fo"va 
képtelennek tartja arra, hogy az indítványban mon­
dott engedélyt megadja; ne kérjük — úgymond — 
az engedélyt senkitől, hanem mondjuk ki határoza­
tig, hogy a 48/49-iki honvédek tegyék ki mellökre 
az ezüst koszorút. (Élénk helyeslés.) Nagy József 
is szükségtelennek tartja engedélyt kérni erre, mert 
azt a kormány úgy sem fogja megakadályozni; utat 
az aradi honvédegylet eljárására, mely a proviso- 
rium alatt csináltatott kokárdákat s a német kor­
mány se szólt ellene. Még többen is szóltak a tárgy­
hoz, s határozatba ment, hogy a központi választ­
mány veressen Krivácsy indítványa szerint egyforma 
jelvényeket, melyeket minden 48/49-iki honvéd mel­
lére tűzve viseljen.

Továbbá Szabó és Adamovich, a komá­
romi honvédegylet küldöttei indítványára kimonda­
tott, hogy a törvényhozáshoz, és kormányhoz felirat 
YnéZt,eSS,ék a hatóságok utasítása végett hogy a 
48-49-k1 honvédek hivatalba alkalmaztathassa- 
nak, eltekintve az általuk meghaladt 40 éves élet­
kortol.

Gflatz Aladár indítványára kimondatott, 
hogy a szabadságharcz alkalmazást kereső bajno­
kairól névjegyzék készíttessék, s őket a honvédegy- 
letek minden rendelkezésük alatt álló eszközzel tá­
mogassák.

Végül beterjesztetett Hollán Ernőné ő nagy- 
inff . ]®vele’ meb'heu a vízivárosi plébániánál 
1UU irtot tesz le, hogy annak kamataiból évenkint 
május 21-en ünnepélyes gyászmise tartassák a Buda 
ialamelesett honvédekért, mi köszönettel tudomásul 
vetetett.

A választmány eredményét hozta most nyil­
vánosságra a szavazatszedő bizottság. Elnök lett • 
Gáspár András. Gáspár meleg szavakkal köszöni 
meg a bizalmat s kijelenti, hogy már tavai nyilat­
kozott, hogy egy évnél tovább már nem fogja viselni 
az elnöki tisztet. Szőllősy indítványára a leköszönés 
nem fogadtatott el.
1 a Erre Gáspár kijelenti, hogy 73 évet tulha- 
ladván, roskadozó állapotánál fogva nem lesz képes 
az elnöki tisztnek megfelelni, de újra felkéretett s 
lelkesen éljeneztetve, kijelentette, hogy a közgyű­
lés egyhangú kivánata előtt meghajol. Alelnükök 
lettek: F ö 1 d v á r y Albert és Szathmáry; főjegyző 
Sebestyén József, aljegyző; Pavlovszky 
Endre. J

Az elnök az ülést nagy éljenzések közt bere- 
kesztvén, a gyűlés tagjai testületileg mentek a lako­
mára d= u. V43-kor.

ÚJDONSÁGOK.

A kormány részéről jelen van valamennyi mi­
niszter.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­
revétel nélkül hitelesíttetik.

Elnök. Bemutatja Zalamegye gazdasági egyesületé- 
nek kérvényét az 1875, évi 7. t. ez. 19. §-ának megváltoz- 
tatasaert. Hasonlokép a zalamegyci gazdasági egyesületnek 
kérvényét a borfogyasztási adó módosítása iránt. Végre 
Varbogyai Csépi Ferencznek kérvényét, melyben a becsa­
tolt okmányok alapján hadnagyi rangjának és szolgálatai­
nak megfelelő nyugdíjnak vagy honvédőrnagygyá való ki- 
neveztetésének kieszközléseért esedezik.

a fellázadt .lemzetisígekeL Hiszen míndkette^aea8

I *4 hw to™ üiS'.£“lltal lud,nl

okoskodást elfogadják és á conferentia A tömeges behívások közzétevése utáni 4-dik
fölött megegyeznek, a többi önmagától jöV—Az 1 mnek'e" vír 1 ]íözstíS elöljáiója a járási tiszt vise- 
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kezók nevének felemhtésével megjelöleudők, és

Szivák Imre, a kérvényi bizottság előadója a 
kérvényi bizottság által letárgyalt kérvények 26. 
sorsjegyzékét bemutatja.

Trefort Ágost vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter átnyújtja a közoktatás állapotáról szóló je­
lentést.

Napirenden van az 1877. évi államköltségve­
tés részletes tárgyalása.

A fiumei kormányzóság személyes járandósága 
és dologi kiadásai fejében előirányoztatott 28,630 frt.

Hegedűs Sándor előadó javaslata folytán 
28,120 írtra reducáltatik, hasonlCikép a 2-ik czim- 
nél előirányzott 58,260 frt 56,31Ü írtra.

A miniszterelnök kiadásgJnál előirányzott 
68260 írtnál felszólal :

Vidovich Ferencz, tekintetbe véve az ország 
kedvezőtlen viszonyait, a miniszterelnök évi fizeté­
séből s a tiszti pótlékból töröltetni kíván, valamint a 
nagyobb fizetést élvező hivatalnokok fizetéseit is re- 
ducaltatni óhajtja. Mert a mostani rendkívüli viszo­
nyok közt ha államháztartásunkat rendezni óhajt­
juk, a megtakarításoknál ,-a legvégső határig el kell 
mennünk. Nincs kifogása 8 -z ellen, hogy a miniszter-

A honvédegyletek országos gyűlése.
Pest-megyeháza nagytermében vasárnap d. 

9 órakor nyílt meg a gyűlés, Gáspár András 
tábornok elnöklete alatt. A terem csaknem egészen 
megtelt. Az elnök üdvözölvén az egybegyűlteket 
megnyitotta az ülést.

Első tárgy volt a bonvédegyletek központi vá­
lasztmányának évi jelentése. Ebből kiemeljük Pi- 
k é t y Gusztáv, a temesmegyei honvédegylet és 
Udvarnoki Béla, a pozsonymegyei egylet elnö­
kei elhunytáról szóló tudósítást. Továbbá jelenti a 
közp. választmány, hogy a múlt közgyűlés határoza­
tához képest ő felségénél tisztelegtek megköszönni a 
48/49-iki honvédek menkázára adományozott 5000 
frtnyi összeget.

A választmány a kormánynak is köszönetét 
szavazott azért, hogy a rokkant-honvédek nyugdíj 
intézete javára 45,000 frtot vett fel a költségvetésbe. 
A honvédség törvényes elismertetése 
tárgyában beterjesztetni határozott emlékirat Vá­
ra d y Gábor által a képviselőkázlioz beterjeszte­
tett. Az aradi vértanuk szobrára vonatkozó­
lag a közp. választmány a közgyűlés határozatához 
képest az aradi bonvédegylettel érintkezett. Jelenté, 
hogy a marosvásárhelyi egylettől vett értesítés sze­
rint a B e m szobor alaptőkéje 12,987 frt 24 kr. 
Tudósit a jelentés a budai emlék ügyének álla- 
P^ól, reményét fejezve ki, hogy az alaptőke, mely 
körülbelül 16,000 frt, a főváros részéről nehány ezer 
írttal gyarapittatni fog. Az érem bizottság 
számadása szerint összesen 6853 frt 23 krért adat­
tak el érmek, a miből 4667 frt 73 kr költség le vo­
natván, marad az aradi vértanuk szobra javára 
2184 frt 50 kr. tiszta jövedelem.

Az emlékek ügyére vonatkozó jelentések után 
V á r a d y Gábor indítványára kimondotta a köz­
gyűlés, hogy óhajtandó és kívánatos, hogy a köz­
ponti választmány valamint az egyes honvédegyle­
tek mindent elkövessenek, hogy a tervezett külön­
böző honvédemlékek hazai művészek által minél- 
előbb elkészíttessenek.

. Élénk érdeklődés közt tett Krivácsy ezre- 
des jelentést a honvédmenház állapotáról az 
1875. november 1-től 1876. octóber 31-ig terjedő 
évről. A menházban élt ez idő alatt 81 rokkant- 
honvéd, kik közül különböző okokból eltávozott 23, 
maradt tehát 58. A menház összes kiadása 13,285 
frt 97 kr tett, melynek ellenében csak 7882 frt 24 
kr jövedelem mutatkozott, az ötezer írton fölül rugó 
biányi pedig a menház 5-ös bizottsága kénytelen volt

A hivatalos lapból. Lemondás: Painkovic Mik­
lós szolgalaton kívüli viszonyban levő honvéd főhadnagy 
a m. kir honvédségben viselt tiszti tangjáról s cziméról 
ónként leköszönvén, lemondása elfogadtatott.

, , Az ügyvédi kamarákból. Á budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint elhunyt Kunhegyi 
N. János budapesti ügyvéd irodája részére gondnokul*ki- 
nevezett Dr. Gombár Tivadar ügyvéd ezen tisztsége alól 
felmentetvén, —- helyébe ezen gondnokságra Dc ell A<lam- 
Rezsó helybeli ügyvéd (lak. egyetemtér 2. sz. a.) 
tetett ki, továbbá közhírré tétetik, miszerint Mics

nevez- 
n y e yAntal budapesti ügyvéd és kamarai tag elhalálozása foly- 

tan a kamara lajstromából kitörültetett s irodája részére
E°r!!ü0k!J TMaUkS J- 61, budaPesti ügyvéd (lakik II. Al- 
brecht-ut Lonyay-haz) kirendeltetett, s végre közhírré té­
tetik, miszerint Madarász Samu budapesti ügyvéd és
85243 ÍSZT* «**- *1"*"

Személyi hitek. A király és Ferdi­
nand toseánai nagy herczeg tegnap Gödöllőre érkez- 

77 H á r ó N a p c s a, a királyné főudvarmestere 
Bécsbol a fővárosba érkezett. — Széli Kálmán 
pénzügyminiszter tegnap Bécsbe utazott.

„77 Wr ede herczeg belgrádi osztrák-ma­
gyar íokonzul Andrássy által Bécsbe hivatott s oda 
már meg is érkezett.

. . A temesvári olasz alkonsul gr. Caropo
e mebetegség miatt tegnap elhagyta székhelyét és 
Budapestre érkezett.
,, T- Salisbury marquis tegnap délelőtt 

a b esi nagykövettel, Buchanannal hosszabb ideig 
értekezett, s azután háromnegyed 2 órakor a nagy­
követ kíséretében a Burgba hajtatott, Salisbury 
pontban 2 órakor fogadtatott a király által, mi alatt 
a bécsi nagykövet Andrássynál volt. A fogadtatás 
??T.. fártott, s ezután Salisbury szintén a
külügyminisztériumba ment. A Burg főőrsége az 
angol meghatalmazott megjelenésekor fegyverbe 
lépett. Andrássynál három óráig időzött a két dip­
lomata. Este 6 órakor nagy udvari ebéd volt, melyen 
oahsburyn kivül az angol nagykövetség egész sze­
mélyzete, Andrássy Gyula gróf, a közös had- és 
pénzügyminiszterek és az osztrák miniszterelnök 
vettek részt. Az ebéd negyed 8 óráig tartott. Az an­
gol meghatalmazott ezután színházba s onnan az 
angol nagykövetségbe ment, hol tiszteletére fényes 
estély rendeztetett, melyre 150 meghívó jegy ada­
tott ki. Neje, leánya és fia a délután folyamában a 
Belvedert szemlélték meg. Salisbury ma délután fél 
2 orakor utazott el külön vonaton Flórenczbe, innen
tinápolyba ™Cgy: ® azután külön gőzhajón Konstan-

„ — Salisbury tiszteletére az udvari ebé­
den kívül szombaton estély volt Buchanan an- 
goi követ termeiben. A vendégek tiz órakor kezdtek
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összegyülekezni s a díszes fogatok bcláthatlan sort 
képeztek. Jelen voltak a többi közt: Hohenlohe her- 
czeg, a császári főudvarmester, nejével együtt, gróf 
Bylaudt-Bheidt és báró Hofmann közös miniszterek 
Auersperg herczeg, dr. Glaser, dr. Unger, br. Pretis 
és gr. Mannsfeld osztrák miniszterek, a legutóbbi 
nejével együtt, több állam követe, személyzeteikkel 
együtt, Jakobini nuntiás, gr. Auersperg-Traun fő- 
vadászmester, br. Mandel táborszernagy főhadsegéd, 
gr. Apponyi György titkos tanácsos, gr. Hoyos, br. 
Eybesfeld Konrád helytartó, br. Rotschild'nejével 
együtt, gr. Pejacsevicb lovassági főinspector, br. 
Calice Henrik, montenegrói osztrák ügy viselő, br. 
Hübner romániai osztrák fökonzul, s a t. Az estély 
12 órakor végződött. Andrássy Gyula gróf, azon 
okból, hogy gyászol, nem volt j len. Miután a ven­
dégek mint eltávoztak, Salisbury egy óra hosszáig 
értekezett gróf de Yogué franczia követtel.

., ~~ A k ö zoktatásügyi miniszter a mohácsi 
kir. járásbíróságot saját területére telekkönyvi ügvekbeu 
január elsejétől kezdve bírói hatáskörrel ruházta fel.

— A asviíry Béla kapitány az olasz királyi 
iőkonsulátus titkára, ki Budapesten állandó olasz 
tolmácscsá lett kinevezve, a hivatalos esküt ma 
tette le és kinevezése a közlönyben lesz közölve.

— Az itt időzött olasz tisztek, kik lovakat 
vásároltak, a napokban elutaztak, miután a lókivitel 
az országból megtiltatott, egy részét a már meg­
vett lovaknak a megtiltás következtében itt kell 
hagyniok.

— Stroussberg két havi határidőt kért 
hitelezőitől, mely alatt, úgymond, rendezni fogja 
pénzviszonyait. A bizalmatlan hitelezők azonban 
csak két hetet engedtek neki.

— Hymen. Trefort miniszter Edit leányát 
tegnap vezette oltárhoz gr. Batthyány Fér 
lipótvárosi templomban.

— Eljegyzés. Gróf Eszterházy 
leányát, Fannit eljegyezte Clodvig herczeg, 
dik valdenburgi ágból.

— A Komló-kertben f. hó 26-án este 
egy asztal körüli vendég-koszorú 2 forintot gyűjtött 
össze a maga körében a török sebesültek tavára 
mely összeget Parragh Gábor ur a „Magyar Hír­
adó szerkesztősége utján a török consulkoz juttatta.

Ma délután 3 órakor nagyszerű ka­
tonai temetés ment véghez a fővárosban. Serinny 
Lajos Károly 68 éves nyugalmazott tábornokot te­
mettek, nagy katonai diszszel. Az elhunyt az 1848_
49-iki olaszországi háborúban igen tevékeny részt- 
vett. A gyászmenet lényét két zászlóalj gvalog e<n- 
ágyu-üteg emelte. Több tábornok, a többek ’ közt 
Gráf honvéd tábornok, számos közös hadseregbeli 
s honvédtiszt kisérték a veterán harezost örök nyu­
galomra.

Lsalogovics Imre öngyilkos honvéd- 
hadnagy temetése ma katonai diszszel ment végbe.
A szerencsétlenül kimúlt bajtársi számos tisz?ki­
sérte a temetőbe. Az elhunyt egyike volt 
kabb és legképzettebb tiszteknek.

— A r á k o s i

föltételek mellett. A könyvkiadó vállalat pártoló 
tagjai az első évre 7 kötetet kapnak u. m.: Jókai 
Mórtól „Ne nyúlj hozzám“ czimü egykötetes re­
gényt, Balázs Sándortól egy kötet vig elbeszélést, 
Endrődi Sándortól két kötet költeményt. Vadnay 
Károly tói „Gonosz szomszédok“ czimü regényt gr.
Zichy /-»/»TT 1 . “ 5 P * I

szamara az 
végrehajtása

2RCZ a

Móricz 
a máso-

legderc-

torouyverseny, mely már 
két ízben meghiúsult, tegnap a sporivilág nagy rész­
véte mellett folyt le. Az udvartól jelen volt a ki­
rályné, Rudolf főherczeg és Welsee bárőné, mind­
annyian lóháton. A gyülekezésre 3/J órakor adatott 
jel; neveztek 14 lovat s indult 12. Mindjárt a futás 
kezdetén több lovas lebukott, azonban ismét felka­
paszkodtak s folytatták a versenyt tovább. Ennek 
eredménye az lett, hogy Eszterházy L. Lousa nevű 
Jova elbukván. Blaskovicli Gyönyörűje ért czélt el- 
sőnek, Beniczky Gábor által lovagolva. A harmadik 
volt Eszterházy Serbianer-e. — A gratulatióknak a 
vadászlovak díjazására kiküldött jury je„ 
adása vetett véget. A pesti falka után vadászott pa­
ripák közül 20 neveztetett, melyek négyes csapa­
tokba osztatván, a különféle menetek és u^rásne- 
mekben mulattattak be. E jelenet után a jurvvisza- 
,vonul/.ítéletét megállapítandó, melynek eredménye- 
ként kitüntetésre Ítéltettek: Gr. Eszterházy Miklós 
ni. sg. li. Ecsed, mely egy állam ménesbeli bárom 
éves lovat, gr. Szapáry Iván . . id. sz. k. Cendrillon 
100 forint értékű, Gr. Eszterházy Imre J é s» k’ 
Abce, ifj.gr. Feszteticli László sg. k. Nigtli watch] 
fi. »V enckheim Béla sp. h. Gesztenye egyenként 50 
írt ért. tiszteletdijakat, s végül: gr. Batthányi Ele­
mér Brown Leaf-ja ; gr. Szapáry Gyula Lilla-ja és 
Kohonczy Gida ur Virgme-je egy-egy ezüstérmet 
nyertek. A programmon Ígért Steeple chase nem 
tartatott meg, nevezések nem érkezvén a kívánt 
számban így a meeting már cl. u. bárom órakor vé­
get ért.

~ Szabad-kómüvesség. A magyarországi
0Vnnnln° vmbef 2>dik.ln közgyűlést tartott, képvi- 

-elve voltak a kővetkező páholyok: Akácz Török Szt. 
Miklóson, Beke Békés Csabán, Corvin Mátyás Budapes­
ten, Egyetértés _ Kassán, Fels der Wahrheit Fehértem­
plomon, Fraterniias Aradon, Fraternitas Zsolnán. Zár 
Crossmuth Budapesten, Haladás Debreczmlten, Hungária 

udapesten, Humboldt LudapeHcn, Könyves Kálmán Bu­
dapesten, Kosmos Oraviczán, Libertás Újvidéken, Remény 
hzathmaron, Schdler Pozsonyban, Thales" Nagy Becskere- 
aen 1-lagossag Beregszászon. A közgyűlés rendben ment 
véghez. A számadások beterjesztetvén jóváhagyattak. Nagy­
mesterek s ezek helyetteseikép a múlt éviek választattak.

~~ Csinos alapítvány. Strossmayer 
í-uspok 400.000 fríos alapítványt tett ..utóda szá­
mára.“

— C s a 1 á s. Riskó György gyöngyösi molnár, 
kinek fia a 12-dik huszár-ezredben szolgál, fiától 
kapott levél következtében a fővárosba jött s a levél 
utasítása folytán a Rákos-árok utcza 4. sz. ház elé 
ment s ott fiára várakozott. Fia helyett azonban 
egy w>—3o éves úri emberrel találkozott, ki magát 
ezred orvosnak adta ki, s a levélben érintett adatok 
szerint beszélve, csakhamar a mólnál bizalmát meg­
nyervén ot egy kávémérésbe bivía, hol tőle a 
a kiszabadítására szánt 135 irtot elcsalta. Riskó a 

csalót ismeri, s kézrekeritése iránt a kellő intézke­
dés megtétetett.
í- • ~T,.*\d 0 m á n y. A király somogymegyei C sic só 
k“-3eS tuzkarosult lakosai ré-zére —- magánpénztárából — 
•I0O forint segélyt adományozott.

— Rendőri kir. Keresy Mihály Szatmár- 
megyei szül 38-40 éves, ki gróf Ráday-nál mint
nvéhőlZ035nnafbanfVí‘t’,,a mult éJJel a gróf szekré­
nyéből 3500 forintot ellopott s megszökött, most a
tetik°rSeg a al táTiratllag minden irányban ülclöz-

állnmSTÍ<lhÍ1’ek1f Uomasnia melletti Ratkonya 
állomáson nagy rablás történt: a vasúti vállalko 
zók pénztárából 1300 drb tizes ÓíifiO l. i !
gye0ht\seaTgban!íjegy elVTZe“- - Maró s°me-
Sport- i™s,ISY s ”dtT,''ÍÍej,e,lel el “
'permeket szült „mi , g, ál 011 egJ no ónás-
bossza 2 láb é 3 i y,n!k TIya 11 font volt s test- 
üossza 2 ,áb es 3 hüvelyk. Az uj szülött meghalt —
t, r egge 1 5 órakor egy ismeretlen 30—40 éves 
férfi, a lánczhidról a Dunába ugrott s a Imii - ,küzUH™, - Tegnap éjjelYSLicl, "SS 
két katona kivont karddal az utczákon ujjongva ha 
ladtak s a jarft-kelök.t fegyverekkel megS.at 
míg végre a kötő utczában az őrjárattal tnUU™,c„i ’

kiadó vA.latra s lapra az előfizetési fölhívások már 
a jövő héten meg fognak jelenni.

T" ^ d t k ó r kiadásában megjelent: „A m. kir 
nnlírWM- ..k°.zoktatasügyi _ minisztérium utasításai a
fnmi vín tf?’ a P0,Sari községi iskolaszékek, az ál- 
lami népoktatási tanintézetek gondnoksága ‘ "
ISbS évi 38, es az 1876 évi 28. t. czikkek 
targyaoan.“ Ara 60 kr.
1S76 r4f-.kir- minisztérium rendeletéinek gyűjteményej Irendeletet;0&m5ot° " máS°dÍk füzet Tartalmaz 45 I

tel- nrai r6; évi ?y.1- tórvényezikk a végrendele- | 
tek orok esi szerződések és halálesetre szóló ajándéko- I 
za ok aJaki kellékeiről.£í kis alak, ára 20 kr.
, ~ udapesti szemle“ november-
deczemben füzete most jelent meg a következő tar­
talommal : „Az 1737-ikí szerbországi hadjáratról“ 
b a 1 a m o n Fer.-től. „Életem és korom“ P u 1 s z k y 
berencztöi. „A földbirtok és a társadalmi kérdés“ 
Hegedűs Sándortól. „A szinképi elemzés újabb 
vívmányai“ Nend twi cli Károlytól. „A tristán- 
nionda Németországban“ (I.) Heinrich Gusztávtól. 
„Családi boldogság“ (II.) Beszély. Költemények. 
Értesítő stb.

Szi 11I1 tíz, művészet.
F o 1 y ó hó 25-én a „Hungária“ disztermé- 

ben tartott műkedvelő hangverseny a török sebe­
sültek javára, elég szép jövedelmet tüntetett fel. A 
müsoiozat egy sikerült török indulóval kezdődött, 
mely kiíogyhatlan tapsokkal fogadtatott, éltetve a 
török sebesülteket. A közreműködők közül Kövessy 
Sarolta urhölgy, ki Petőly „utolsó alamizsnáját“ 
kitünően szavalta, továbbá Melczer, Tauber és 
Mandl urak érdemelnek elismerést. A befolyt ösz- 
szeget (125 frt) a vállalat legközelebb illetékes ke 
lyére lógja juttatni.
.. A bécsi udvari opera érdekes idénnyel
bii.atpi Becs előkelő köreit. Vendégül egyebek közt fel 
tog lepni N-lson Krisztina is, a svéd csalogányok egyike 
Patti Ade ki 20 estén át lép föl, és Lucca Pauliua, k 
négy vendegszereplesie szerződött. Az operák közül két 
naSy, újdonságot fognak szinrebozui: Wagner Walkyr1 
jcit es Saint-Siiens „Sámsou és Delila“-ját, ezenkívül Le 
coeq es He.ibesto! egy nagy ballettet is be fognak tanulni

— Jelentés. A nemzeti szinház drámabi 
íaló bizottsága az „Udvari bál,“ — „A végzet bo1 
szuja,“ — „Kamilla“1 — „Katzianer“, — „Zs 
mond Erdély fejedelme“, — Házassági pályázat/ 

„Az izmaeliták,“ — „A fortély,“ — „A szerel 
mes talusiak", — „A szerelem hatalma“, — Az 
álarcz,“ — „Tévedések,“ - „Nina“, — „A határ 
szélén," „Teuta“ czimü színmüveket előadásra 
nem ajánlotta. Az illető darabok s nemzeti színház 
könyv tárnokától visszavelietők. ■— Budapest,

„Magyar tanulók egyesülete“ czim 
alatt Bécsben uj társulat alakult az ottani tudo­
mány és műegyetem magyar hallgatói között. Az 
eloértekezleten gr. Andrássy Tivadar, a külügymi­
niszter fia választatott ideiglenes elnökké. Ez érte­
kezleten egy 20 tagú bizottság lett kiküldve az alap­

ár sas ágnak f. hó 
be van jelentve Heuszl- 

értekezése Dürer Albert­
ról és Degré Alajos mutatványa „Itthon mit talált“ 
czimü regényéből; eshetőleg Bartalus István átalá- 
nos senetörtőnetéből, a fuvoláról szóló szakasz.

— A délmagyarországi történelmi 
társulat e hó 29-én Temesvárott Ormós Zsigmond 
elnöklete alatt választmányi ülést tart. °

— Sopronban irodalmi s művészeti kör 
van alakulóban, melynek czélja felolvasásokat, elő­
adásokat, ünnepélyeket rendezni, könyvtárt alapí­
tani. A mozgalom élén Frankenburg Adolf áll.

A fővárosi iparos körben csütör- j 
tökön, november 30-án és deczembev 7-én este 8 
órakor Dr. Torday Ferencz ur az „élelmi szerekről“ 
két előadást tart, melyen nem tagok és hölgyek is 
szívesen láttatnak.

— A „Nemzeti kör“ tegnap délután 
tartotta évi rendes közgyűlését, Rátk Károly fő­
polgármester elnöklete alatt, melyen a kör szép vi­
rágzásának bizonyságát adta az évi jelentés. A nem­
zeti körnek az évben kétszázkilenczven tagja volt a 
főváros nevesebb polgáraiból. A vagyoni ^állapotot 
illetőleg kiemeljük, hogy a kör évi bevétele 11.909 
frt 86 kr. — kiadása 11,406 frt 64 krra rúgott; 
tagdijakból 6881 frt folyt be, játékdijakból 3046 frt] 
a kör hírlapokra közel 1000 irtot adott ki.

26., 1876. Szigligeti Ede, igazgató.
nov,

őrjárattal találkoztak.

... Karneval. Az irók és művészek báljának tisz- 
elLTlaíniKálmán lnimszterelnök neje szíveskedett

'*** aLSnSf Paraflsf
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A,“,1 n 1 e tik a ■ b a 1 bizottságának el. 
Batthyány Elemér, alelnöke br. Orczynöke gr

Elek- jegyzője Császár Ferencz,

- A
I r o ű a 1 o m.

Ki 1 ■ Pfitőfi-társaság könvvkiadó i-.ti
arusTw ÜZletÍ Vezctésére Tettey Nándor könyv-" 

Weiszmann nyomdászok vállalkoztak előnyös

N é p n e v e 1 é s.
or . — A budai tanítók e g y e s ü 1 e t e e hó 
2o-an tarta meg ez évi rendes közgyűlését szép 
számmal egybegyült tagok jelenlétében. Stauffer 
Adóit, az egyesület elnöke, örömmel üdvözölvén az 
égj ,cgj ülteket, a közgyűlés vezetését Hunfalvy 
Janos nagynevű tudósunknak s ez egyesület tisz­
teletbeli elnökének engedte át. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után több folyó ügy intéztetett el. Mintegy 
12 újonnan belépett tagot jelentett be az elnök, mit a 
közgyűlés örömmel vett tudomásul. — A fogyasztási 
egjesület szövetkezésre szólitá fel ezen egyesületet is 
de ez, mint ilyen nem kíván szövetkezni, tagjainak 
azonban ajánlja a szövetségbe lépést a kellő óvatos- 
ság szem előtt tartása mellett. — A választmány 
által Derlik M. nyugalomba vonult 50 éves fővárosi 
igazgató-tanító tiszteletére rendezett ünnepélyről 
szóló jelentést a közgyűlés jóváhagyólag tudo­
másul veszi s az azzal járt költségeket utólag 
megszavazza. — A közgyűlés főtárgyát Hunfalvy 
J áno snak az összehasonlító földrajzból tartott 
előadása képezte. A mily érdekes ép oly vonzó 
volt az ősz tudós beszéde, — melylyel a sziget- 
képzudest elő tudta adni. A csaknem egy óra kosz- 
szaut tartott előadást a közgyűlés mindvégig feszült 
figyelemmel hallgatta, s az előadót végül élénken 
megéljenezte. E tanulságos előadás után Stauffer 
Aduit einoií terjesztő be évi jelentését az egyesület 
műit évi működéséről. Szomorú adatokat tartalmaz 
ez arra nezve, hogy az egyesület csak névleg léte­
zik. Az egylet iránti érdeklődés, a munkásság utáni 
vágy a tagokban nagyon meglazult. Az alapszabá- 
lyok szerint évenkint négy közgyűlésnek kell vala 
tartatni, s a múlt évben csak kettő tartatott. A vá- 
lasztmány tíz ülést tartott. Az egyesületi tagok 
szárba abg haladja meg a 30-at. - Az egyesület 
vagyoni állapota sem valami nagyon kedvező; 964 
forintból 423 írt 24 kr van künn követelésekben. A 
pénz tar megvizsgálására háromtagú bizottság kül- 
fpfwí n'nAz eJlfrsület könyvtárát, mely 141 kö-
íoíS t> ’ eZTAevb®11 tübb becses müvei gazdagi- 
cották Rapos József és Mayer Ferencz. A bsszer-
Ss7eTémétS mem]eildelt ÍOljŐÍrat°k lcSnaferyobb 
részé német — mi e magyar egyesületnek bi-
zonj nem válik dicsőségére. — Az egyesület
lyakérdest tűzött ki tagjai között e czim alatt:
A polgári iskola, mint népiskola. A legjobbnak
t'atií-T rí íaraib t10 írankos arunyujal jutalmaz- 
tátik. Beküldési határidő jövő év aprít elseje. Elha­
tározta még a közgyűlés, hogy Deák Ferencz halá- 
ianak erioiduloján ünnepélyt rendez s e czélból bi-
s?okoH°h\ÍU d,0tt ■kl' VegÜl az évenkint történni 
iBKW , ‘J \s megej tetett. Atalános szavazat- tobbséggel megvá1asztattak elnöknek: Stauffer 

i d t beb leanytanoda igazgatója, jegyzők-
TráitLrhKa,-ÍÓZSt 68 Sf0ml^i J- pénztáríoknak : 
Lrájtlei Kai oly, konyvtárnoknek : Priczel János
választmány, tagoknak: Wehner Gyula, Mayer Fe- 
SfKrS KiU]el}’ Pa.tacsics János és Jenny

• , P°bb igy ekezet s különösen az egyes tiszt­
viselőknek az eddiginél erélyesebb s odadóbb műkö­
désé mellett az egyesület virágzásnak indulhat.
• . , rA 6-12 öves árvák és lelenczc V 
iskolalátogatása ügyében a föv. tanács felhívta az 
összes kerületi elöljáróságokat, miszerint e tekintet­

űn 8 nap alatt táblázatos kimutatást terjeszsze- 
nek be, melyben — -<— - d &/>sze

FŐVÁROSI ÜGYEK.

... — A pénzügyi bizottság ma tartott
ülésében két tárgy került tárgyalás alá, neveze­
tesen egy albizottság által Havas elnöklete alatt 
kidolgozott a kültelek és a fővárosi erdészetre vo­
natkozó elaboratium. Hosszabb vitatkozás után 
Büsbach indítványára az albizottság által előter­
jesztett elaboratium kinyomattatik és a legköze­
lebbi gyűlésen fog újonnan tárgyaltatni. — Mint 
második tárgy tárgyaltatott Glatz András és Mé­
száros Imié által az 1877-dik évre a fővárosi üve0, 
munkálatokra vonatkozó beadott ajánlat. Glatz 
András a kiirt árjelentésen alól 27'/2°/ -al, mig Mé- 
szäios Imre 35T/2°/0 alól vállalkozik a munkálatok 
teljesítésére. Mészárosé mint olcsóbb elíogadtatik.

A fővárosi pénztárak vizsgá- 
1 a t a ügyében Gerióczy Károly alpolgármester 

legközelebb múlt tanácsülésben azon indít- 
ványt tette, hogy miután szabályszerűit a pénztárak 
íoiásoló vizsgálata idejének meghatározása és a 
vizsgálat vezetése az alpolgármesterek belátására 
ián biz,a, s megtörténhetik, hogy egy időben mind­
két részről ugyan egy pénztár vizsgálata szándékol- 
tatnék, ezen eshetőség kikerülése és a helyes munka 
felosztás céljából a rendes pénztári vizsgálat és a 
rovásoló vizsgálat külön-külön egy egy alpolgármes­
ter vezetésére bizassék, mire a tanács elhatározta, 
nogy a rendes pénztári vizsgálat időnként a tanács 
által állapittatik meg, a rovásoló vizsgálatokat pe- 
ug Gerióczy Káéoly alpolgármesterre bizta.

— A pesti lovar egy let azon indítvá­
nyának ebogadására kérte a tanácsot, hogy az uj 
lóversenytér mi módon leendő rendezésének végleges 
megállapítására egy vegyes bizottság küldetnék ki;
3 egyleti tagot jelölvén ki. A fővárosi tanács a bi­
zottságba tagokul Kada Mihály alpolgármester, 
Csengey Endre főügyész, Havas Iguácz, Preszner 
-József es Szitányi Izidor biz. tagokat küldötte ki s 
egyszersmind megkereste a közmunkák tanácsát, 
hogy a mennyiben a lovar-egylet indítványához 
hozzá járulni szintén hajlandó, a vegyes bizottság­
ban leendő kepviseltetésről gondoskodjék.

- v ^V.? s b * képviselő sajnálja, hogy ezen titko 
mlozás következtében a közgazdasági érdekek szen­
vednek. A legfontosabb kérdésről, a kiegyezési pon­
tozótok összefüggéséről nem adatott felvilágosítás, 
azt kívánja tudni, vájjon a kormány ezeket a nem­
zeti bank nélkül is életbe akarja-e léptetni.

PeP1-etis újólag hangzulyozza, bogy a 
többi kérdések szövege meg van határozva, és hogy 
csak a banstatutum meghatározását illetőleg kell 
még tárgyalásokat folytatni a nemzeti bankkal 
Boltellető, hogy jelentékeny módosítások fognak kí­
ván látni. A kormány azonban reményű, hogy ezen 
ügyet kielégítő módon fogja rendezni.

Plener kinyilatkoztatja, hogy az alkotmányhü 
párt a dualisztikus bank elvét magáévá nem te- 
het1. íigye mezteti a kormányt, hogy a mai ér- 
tekéziét jelentőségét ne becsülje mértékén alól. 
A bankstatutum elvileg el nem fogadható. A kor­
mányhoz közel álló képviselők is, kik különben a 
vám- es kereskedelmi szerződést acceptálják s na­
gyobb áldozatokat hozni készek, elfogadhatlannak 
tartják ezen bankszervezetet.

P1 e n e r egy másik megjegyzésére azt mond­
ja Auersperg herczeg, hogy soha sem jutott 
eszébe a koronának a ház feloszlatását ajánlani

A pénzügyminiszter kijelenti, hogy a bank­
jegy egysége elveinek alapján tárgyalások indíttat- 
tak meg.

Brüssel, nov. 27. A „Nord“ szerint a 
porta közölte a nagyhatalmakkal az uj török 
alkotmányt. Törökország azon indítványának 
megvitatása alkalmával, hogy az illető refor­
mok keresztülvitelét illetőleg halasztás adas­
sák, megjegyzi a „Nord“, hogy egy ilyen indít­
vány megfoghatatlan, miután Európa jelenleg 
tudja, hogy Törökország reformjairól mit 
tartson.

Bécs, nov. 27. Hitelrészv. 139.30. Oalicziai 19-t 25 folaHvasutJ.61'50 Kente 61-05 — 1860-as 108.50 — J8K4-ea 
ISKo0 — Ezüst: 112.80. — London 126.65. — Unió-bank
bard " 7S f|,lt6bauk Angol-osztrák 71.50. Lom-
Sä io..Ä.FTo.-iSra ük

tőbank'‘I'1-™1, 62 25‘ Törük EorsJe°7 12-. Angol épi-

s„,-. n0Vl 27. Magyar földteherm. kötvény 74.—
Magyar hitel 104.25 - Magyar zálog-

35C5°. -Erdelyi 18.—.. Magyar keleti vasút 27.75 — 
kőris5«,] qf^gyi6'T0- Magyar földhitel 29.—. Magyar vasúti
____1 (ío^n0 malíar —• Uianco-magyar bauk
Kp’rit . , Magyar észak-keleti vasút 86.75
Municipal^1 baifk —kbtV| 55 75- ~ Ti.zai vasút 165.-

uck ne, melyben az árva gyermek neve kora a 
tapszuiék neve polgári állása, lakása, jár-é az árva 
vagy lelencz iskolába? s ha igen, melyik iskolába,agy lelencz iskolába P 3 
pontosan kitüntetendő.

Egyletek, társulatok.
t, • "T" "4 lőtesitendő budapesti fo^vasz- 
fővámsT eZet, Ul¥ában ma délelőtt 10 órakor a 
szIZ L',,par0TkU1,' ^Pségeiben Rátli Károly or-
kezfet tarHtni!0 l“okletc alatt közgyűlési előérte- 
és ez ált«l "J í?0 y na£>y számban volt képviselve,iránti érdeílőL e+teSltendÖ foJ>'ftsztási szövetkezet 
eíhatárízfí í uéUSlttatott. E1“ék előadja, hogy

hLn“ T ,esfé" =»» réméig,

szám íétre°Ziö?thetfwgaÍ; konstatá,ja- bSj a kelfő 
; létre jött, felkön tehát a jelenlevő^ tanokat
íogy nyilatkozzanak az iránt, hozzá lehet-e fogni

az alakuláshoz. Az értekezlet nagy szótöbbségei
iZA b0°7 aZ,elSŐ közgJÜlésgáeczember 3bg
délemtt 10 órakor li.vasstilc egybe. Ezután
kéziét kijelölő .......... '
zett, melynek

án

TÁVIRATOK.
Raguza, nov. 27. A demarkationális bi­

zottság ma a „Moeve“ ágyunaszádon Antiva- 
nba érkezett, innen útját „Assyr“ török hadi- 
hajón a Bojona torkolatáig folytatta; onnan 
pedig egy folyamgőzösön Skutariba.

Bécs, nov. 27. ü keleti ügy állásáról a követ­
kezőket hallani: A külön reformokat illetőleg a há- 
"om fölkelő tartomány számára a kabinetek között 
egyetértés uralkodik; a Szt. Pétervár éd London 
közötti differencziák inkább a külalakot illetik, mint 
a lényeget; mig Londonban azon látszatot akarják 
megóva tudni, mintha a párisi szerződés érintetlen 
maradna, habár a kilenczedik czikkely tényleges 
megsértésébe ép úgy beleegyeznének, mint annak 
idején Libánonnál, addig Oroszország az esbető- 
eges conferenczia-zárjegyzőkönyvében épen az ala­
kot szeretné élesebben constatálva látni, mint a 
szerződés tárgyi eltörlését, miután ezt Oroszország­
ján a krimi hadjárat rósz kimeneteléért némi elég­
telnek és rehabilitatiónak tekintik; és igy nem áll 
fen lényeges differenczia a garanczia-kérdést illető­
leg az orosz és angol felfogás között, csak a garan- 
czia módozatait illető kérdés képezhetne „casus 
bellit“ ; Oroszország az azonnali occupatiót akarja, 
melyről Anglia mitsem akar tudni, s még ke­
vésbé a porta. A felmerült és már 
vetítő indítványok részint az 
lását illetik azon esetre, ha Törökország nem bírna 
a tekintély hatalmával a megállapított reformokat 
életbe léptetni, részint azon kérdést, hogy mely ha­
talom eszközölje azon occupatiót; ezen közvetítő 
indítványokon belül fog valószínűleg azon pont is 
található lenni, melyig Anglia is beleegyezését ad­
hatná egy eshetőleges oecupatióba.

.. Washington, nov. 27. Dél-Caroliua kormány­
zójának kívánságára utasította az elnök a hadügy­
minisztert, bogy a kormányzót a zavargások ellen 
a szövetségi csapatokkal támogassa. Dél-Carolina 
torvenyliozása o bő 28-án ül össze.

n Bécs, nov. 27. Az alkotmányhü klubok érte- 
Kezieten az elnökök megegyezése szerint a követ­
kező négy pont állíttatott fel: 1) Vájjon hiteles-e a 
nyilvánosságra hozott bankstatutum. 2) Magáévá 
teszi-e a kormány azt. 3) Vájjon összefüggésben
J-fS UF b,0gy egy P°ntnak elejtésével az egész el­
vetettnek tekinthető. 4) Vájjon szándékozik-e a kor­
mány a bankkal való uj tárgyalásoknál a tárgyalá­
sokat hasonló alapra fektetni.

Ezen négy kérdésnek Eickhoff elnök által való 
leiolvasása után Depretis miniszter veszi át a szót, 

a koi'mány nevében feleljen : Az első kérdést 
illetőleg azt mondja, hogy a közlött szöveg hiteles. 
Az egyes kiegyezési-pontozatok az által különböz-

még
tárgyalt kőz- 

occupatió elnapo-

"ek,. egf™ástój. hogy a kiegyezés többi pontjairól 
o e uterjesztések már tökéletes szövegezésben 

iognalr a liáz elé terjesztetni, hogy azonban a bank- 
, 16 vonatkozó megállapodásokat először a

,nnnrmaZgatílság elé kellett terjeszteni és bogy a 
modifikacziokat illetőleg annak vótuma hiteles/A
tzJZtu A,nTzetÍ bankkal folytatandó további 
szöffmi 1 ll et/eg a magyar kormánynyal értekezni 
száiKtekozott, hogy ezen ügyet minden érdekeknek
tpfvSi e i° modon szabá]yozza. A tárgyalások részié­
it f kormány ily nagy gyűlés előttunaasca egyoe. lűzután az érte. lonfzoi j ,y gjuica ciuu, nem tehet je-

kijelölő bizottsági tagok kiszemelése követke- kéfsz, blza‘rai férfiakliak felvilágosítást
nelynek bevőgeztéyel az értekezlet feloszlott. ■ jeszté^^^^^k1^^^51 előter*

Éjjeli posta.
A bankstatum ok elvetése. Az osz­

trák nemzeti bank igazgatósága és választmánya 
által a mai napén közösen tartott ülés bárom ne- 
gyed 10 órától fél 1-ig tartott. A vita nagyon élénk 
volt Mindjárt az ülés elején fölállt több választmá­
nyi tag s a választmány nevében Lucám főtitkár­
nak köszönetét nyilvánított jelentéséért, mely kö­
szönetét azután az egész választmány megsza­
vazta Az ülésen a legteljesebb helyeslés nyil­
vánult Lucám előterjesztése iránt s egyértel- 
múleg^azon nézet uralkodott, hogy a kormány által 
javasolt bankstatutumot el kell vetni. Dr. P e r g e r 
nogj a dualisticus bankalkotmány egyszer s min- 
c enkorra mellöztessék, kívánja, hogy az ülésben ki- 
lejezésre jutott átalános nézet a nagygyűlés által 
szentesittessék; s ebből folyólag kivárna a nagy­
gyűlés összehívását. Minthogy nézete szerint a Ma­
gyarországgal való megegyezés lehetetlen, ennél- 
Jogva, a nagygyűlésen a következő indítványokat 
kell előterjeszteni:

• ,/'¥z„0®z,räk nemzeti bank nagggyülése mély- 
sajnálatát fejezi ki a császári osztrák és a királyi 
magyar pénzügyminiszterek ő excellentiája előtt, 
Jiogy nem nyilatkozhatik késznek az osztrák-ma­
gyar banktársaságnak a statútumok előterjesztett 
tervezete és szabályzata szerint adandó szabadal­
mát elvállalni.

2. Az igazgatóság és a választmány megbi- 
zatik, hogy tartsa szem előtt a szabadalmazott ősz- 
tiák nemzeti banknak a birodalom innenső fele ré- 
széie leendő továbbfönállás módozatainak kipuha- 
tolása végett — érintetlenül hagyva az összállam- 
nak a 80 milliós adósságra vonatkozó jogi kötele­
zettségét — értekezzék a cs. kir. osztrák kor­
mánynyal.

3. A tárgyalások a magyar kir. kormánynyal 
csak a szab. osztr. nemzeti bank tovább fönnállásá­
nak bekövetkezett biztosítása után kezdendők meg.

A A főtitkár ur jelentésében az indítvány má­
sodik és harmadik alineája ejtessék el.

S e u 11 e r hasonló értelemben szólt.
A.z igazgatóság ellenezte a nagj-gyülés össze­

hívását, mivel a kormánynyali alkudozás utolsó stá­
diuma még nem éretett el, de az átalános izgatott- 
Ságra való tekintetből is. Mindamellett kijelenteni 
kivánj'a a válaszjegyzékben, hogy ha a kormány 
súlyt fektet rá, kész az indítványokat a nagygyűlés 
elé terjesztem.

Erre szavazás következett s a dualiszti- 
kus ban 1cstatútumot egyhangúlag el- 
vetették. Perger indítványát a naggyülés össze­
hívása iránt 16 szóval 4 ellen elvetették.

3. Azután az igazgatóság 1. és 3. indítványát, 
m lyek a bankstatutum elvetésére és a kormányhoz 
intézett azon fölhívásra vonatkoznak, hogy a nem­
zeti bankkal egyetértőleg a bankszervezet részére uj 
javaslatot készítsen, egyhangúlag elfogadtatott. A 
második pont ellen, mely igy szól: „A bankigaz­
gatóság és a bank választmány azon meggyőződés­
ben vannak, hogy a nemzeti banknak a monarchia 
pénzügyi és gazdasági viszonyainak megfelő sikeres 
átalakítása csak úgy érhető el, ha ez átalakítás 
lényegesen más alapelvek szerint történik, mint a 
melyek az osztrák-magyar banktársaság szervezeté­
ben foglaltatnak“, Perger ésSeuter ellenmon­
danak, mivel ők nem a nemzeti bank átalakítását, 
hanem főleg csakis annak továbbfönállását kívánjak. 
Az igazgatóság indítványát valamennyi szóval kettő 
(Perger, Seuter) ellen elfogadták.
... A válaszjegyzék — úgy hallatszik — holnap 
kozóltetik a kormány nyal.

I tavaszra 10 85—10.95. magvar 10.50 10 60. Zab - 10—0 50 
> tavaszra 8.62- 8.92. Tengeri (kész áru) 6.30-0.10. május 

—júniusra 7.V0—7.35. J
,BféC8Í ,frtfktozsde. Az előtűzsdén kezdetben lanyha 

kan.gufIat U|a kodotf, zárlatig azonban valamivel javultuk 
az árfolyamok: — osztrák hitel 139.40, anglo 71.40 ma­
gyar hitel 104.7-, 20 frankos arany 20 091 ’

Nyilvános felszólalás történvén az iránt, hogy 
a dohány gyárak és beváltó hivatalok részére 1877- 

/ vászon és kötél nemű beszerzése czél- 
jából folyóI évi november 23-ára kitűzött pályázat- 
nal az illető hirdetmény csakis az ezen határnapot 
megelőző napon lett a „Pester Lloydsba és pedig 
annak esti lapjába felvéve, — illetékes h e 1 y-
1 °t,.. í1 „kovetkezö helyreigazítás felvételére ké­
rettünk fel:
, Az említett hirdetmény mind a hivatalos ,.Bu- 
dapesti Közlöny“-nek, mind pedig a „Pester LÍoyd- 
nak, — az elsőnek teljes szövegében, az utóbbinak 
kivonatban, már folyó évi november Ló 10-én lett 
mielőbbi közzététel végett megküldve, mi­
nek következtében azt a „Budapesti Közlöny“ már 
a november 12., 14 és 15-éu megjelent számok .Hi­
vatalos Ertesitőjé“-be fel is vette.
. A „P. Lloyd“ ellenben a hirdetményt csak fo­
lyó ho 15., 18 és 22-ki számában hozta. '
i i T°fx ®gJébiránt a pályázatnak a hivatalos 
lapba történő ezen felvétele által, az iparos és keres­
kedő osztály már eléggé volt értesítve, bizonyítja 
azon körülmény, miszerint távolabb vidékekről is 
mindössze huszonkét ajánlat érkezett be.

De tájékozva volt a közönség a pénzügy mi nisz- 
ter azon szándékáról is, hogy ezen alkalmat is kész 
e használni a hazai ipar elősegítésére, minthogy a 

hivatalos lapban megjelent részletes hirdetmény, — 
meíy részletes hirdetményre egyébiránt a „Pester 
Llojd* is utalt, a többi közt a következő pontot is 
tartalmazta:
, , . ”A heérkezendő ajánlatok között a kincstár 
érdekeire és a hazai iparra való tekintettel a 
magyar kirá yi_pénzügyminisztérium szabadon vá-
aszt, mi czélból köteles a szállító tüzetesen meg- 

nevezri1 azon gyárakat, illetőleg a kis ipar utján ki­
állított csikkekre nézve azon helységeket, illető- 
letoleg országot, melyekre kötelezőleg nyilatkozik, 
hogy átszállítást azokból fogja eszközölni.“

Közöltük ugyan ez „illetékes helyről“ jött fel­
világosítást, kapcsolatában azonban megjegyzés 
g)anánt azt kérdezzük: mikor és mehők magvar 
lapban volt e hirdetés közzétéve, vagy csak a*né-
mie,Vap°ok,k0reS,k meg e véáett az „illetékes bely- 
f°, ' , .. ö ha így van, ugyan honnan értesülhe­
tett a közönség oly jól a pályázatról? — Szerk

Pest-Kiskunmegye területén a mezei egerek 
az idén nem mutatkoztak rendkívüli mértékben 
csupán csak a kecskeméti középjárásban kezde­
nek azok nagy mérvben elterjedni, bár a veté­
sekben- eddig nagyobb pusztításokat nem okoztak 
Ezek kiirtására legjobb i 
méreg.
f árkelet pótlék a vasúti és gőzhajózási
felügyelőség által f. évi deczembor havára 8°/ -kai 
lett kihirdetve. 0

Múlt heti átlagárak a vidéken.
fo]lro, A gabuaiizlet egész héten át szilárd volt s jó vó- 

it/k.vd ,,ura kodott; csupán a hét legvégén állt be' némi

phosphorból készült

búza 7,40-8.8°; árpa 3.-3 50; rozs 5.50
í 111- lriilrnvi/inn ■ O IA • l ha

6 50 
Köles

Elegyes- 
Árpa 62 
3.25 3.57

lanyhulás
N.-Várad:

—6.; zab 2,50 -3 10; kukoricza: 3.4Ó -3 80
Árna- 5rqnd: ^TTb“Za: -s-r'°- Rozs: 8.69-8.50
Árpa. 5.30—5.2). Kukoricza: 4N0. Zab 5 80—6
8 o)_sVS0ZPreim 7 xö1Za-1AS(!-,1 L70 ; árPa 6.10 -'6.8 I; rozs 
o.o J 8.50, zab 7.40—/.^O ; kukoricza ő.*>0 —j 60
zal, frt; rozs 6-6.20; árpa 4.99 5.20
zab 3.30—3.50; kukoricza 3 90—4.30.

Sopron: búza 10.70-12.r.0: rozs S 30—m- 
6.90—8.10; zab 7.80—8.40 , kukoricza 6.20 -6 80 ’
,.Qn Szeged; búza ^11.20-11;90; rozs 9.10-9.20 : árpa
5,90 6.; zab /.20 — z.30; tengeri 5.15—525

Kecskemét: Tiszta búza 74 - 76 7.43 8 1*> 
búza z2—73 6.550 7,-. Rozs 70-71 6.- 
— zO 3.2 ) 3.59, Zab 44—46 2.92 : 00 
Knkoncza 3.25 3.76.

Heti-naptár.
nov. 27. — decz. 3.

30-áv' A .7fe,só-szabolcsi tisza szabályo­
zási társulat“ közgyűlése, Kis-Várdáa 12 órakor. - Az 
„első vagsellyei takarékpénztár“ rendkívüli közgyűlése d 
u. L orakor.
im . peczember 1-én: Kisorsolások: az 1334-diki 
ion frtos allamsorsjegyeké; - a herczeg Windiscbgrátz. 
sorsjegyeké: — a szasz-meimngeni sorsj-gyeké (szám bu- 
zás) - es a braun sehweigi 20 talléros sorsjegyeké (szám- 
húzás). Deczemcer 3 án. Az „általános vaggon-köri-Önző- 
társaság rendkívüli közgyűlése, holduteza 10 .sz. II. eme- 

. ®-_ 11 éjikor. — A „beregszászi hitel-in‘ézet“ rend­
kívüli közgyűlésé Beregszászon d. e. 10 órakor. - Az 
„ercsenyi országos takarékpénztár“ rendkívüli közgyűlése 
u e. 10 orakor. J

Árverések, csödügyek, (Kivonat a „Budapesti közlöny“
nov. 26 iki számából): Csebza (Módos) jan. 11. „Csebza 
község ingatlana 25,356 frt. — Kovaszincz (Arad) decz. 
U. Uragyán Mitru örököseinek háza és földje 20jO frt. — 
Turkeve (Kis-ujszállús) decz. 11. üzv. Barna Györgyné in- 
gatlana .),-;46 frt. — Karancs-keszi (B. Gyarmat) jan. 8, 
Jakabfalvy Miklós birtoka 13,761 frt. — Ip. Pásztó (Inoly- 
r „ kAx^e»z' rt- Dubovszky János ingatlanai 1002 frt. 1[0 
frt. 701 frt frt és 2690 frt. — Budapest decz. 9 özv. Ba- 
kits Janosne vízivárosi háza 9,100 irt. - Budapest d<vz. 
15 Muller Jakab tabáni háza 13,532 frt. — Hark a (3op- 
5°“) Ja“- 4- sturz János ingatlanai :-0 frt 500 Irt. 317o 
frt. 200 frt. 200 frt. 300 frt- stb. - Földeák (Makó) febr 
5. Juhász István szántói 4),4i6 frt. - Voszkénv (Kapu­
var) decz. 1. Nagy István ingóságai 2125 frt. — Esztór- 
gom decz. 11 Ujváry Ferencz háza 2500 frt — Decs 
íinnS5Ja/d- n- MlÍsai János ingatlanai 110) frt.
1300 frt. es 800 frt. — Székesfehérvár decz. 23 H-yder 
Keresztély háza 84;<5 üt. - Er.-Endréd (Nagy Károly) 
decz. 29. Remetey József birtokai 6692 frt. és 3501 frt — 
Endréd (N. Károly) decz, 28. Szerdahelyi E ekné birtoka 
4019 frt. - Budapest decz. 28. Fóliák (Tasuád) decz 14. 
Kabos Erilc ingatlanai 634 fr: és 39,021 frt. - Budapest 
jan. 1-. Epstein Teréz temető utczai ingatlana 24 818 frt. 
— Szatmár decz. 22. Joó Anlainé ingatlana 3185 frt — 
Maczedonia (Módos) jan. 26. Trailla Mi ok fekvóségei 
26,85 / frt.
1 y C??d,ök; Stark Mózes liptó-szt. Miklósi (Rózsakegv) 
kereskedő es Ivaiisz Lipót budapesti bej. kereskedő elleut 

Csodmegszüntetés: Brünauer Farkas vaczi lakos
ellen.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabna és értéktőzsde. Budapest nov. 27. 

Egyrészt a malmok a vásárlásban tartózkodóbbaknak mu­
tatkoznak, másrészt a búza tulajdonosok oly mérsékelten 
kínainak, hogy ma tegnaphoz képest 20-30 krra! emel­
kedtek az arak. A mai forgalom csak 10.000 m. mázsára 
ment. Árpa elénkebb kereslet mellett 20 krral drágább s 
könnyen eladható volt, a többi gabnafajok szilárd irányá- 
ban változatlan árakat jegyeznek. A mai átlagos árjegy- 
zek következő: búza 47,. kgrs 00-11.55; 75.s kgrs 10.90
11 no5 ku rV1'2<?7'o-'i ’ 77,4 kgrs 11-50-12.30; 78., 
?1/0c : „k,grs ll-8o—12.44; árpa maláta 62—67.,
kgrs 6.80—8.15 ; takarmány 60—62 kgrs 10.05—10.65.

Hat a rí dó üzletnél az árak búza és rozsban : 
Búza tavaszra 12.20—12.25 ; rozs tavaszra 10.05- 10.20 • zab 
tavaszra 8.28—8.39; tengeri bánsági május — júniusra

„ t. Értéktőzsde. A mai tőzsdén gyér volt a forgalom, 
a hangulat azonban a külföldi tőzsdékhez kepest megle­
hetős szilárd maradt. Befektetési értékek keresettek vol­
tak, valuták valamivel emelkedtek.

^ z előtózsdén osztr. hitel részvények 138 90 en 
voltaa torgalomban.
,„„nnA d é 1 ’ tőzsdén osztrák hitel részv. 133— 
LJ/.yo-en, magyar hitel-részvények 104.50—104.75-ön fő-
PxnnnnLakar-ekpénzt.ári /é3zvények 86.50-en vásároltattak. 
Pannónia gozm. részvények 995-ön, molnárok és sütök

10-10'“' martie”et 1210 - 
Bécsi gabnatözsde. Búza tavasz "a Rozs 10.20, 10.30

BWTJD.A.IE’JSSTI SZIiTLiLPOS:. 
Kedden, november 28 án, 1876. 

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A HUGENOTTÁK.

Opera 4 felv.
Személyek:

Valois Margit, Balázsné 
Benza Ida 
Heim Róza 
Elllinger 
Főszeghy 
Od y 
Malecky 
Szalai

Valentine, 
Urbain, 
Nangis Raoul 
Marcel,
Saint Bris,
De Nevers 
De Cossé,
De Réz,
De Thoré,

NÉPSZÍNHÁZ.
A kis doktor.

; Víg operette 3 felvonásban. 
Személyek:

Don Mclkíor,
Barabino,
Kasztorini,
Basztrokko,
Piccolo,
A podeszta 
Hortenzia,

Tallián
Zajongby 

Kezdete 7 órakor.

Beatriksz,
Fioretta,
Ivazadoresz

Solymosi 
Együd 
Várad! 
Tihanyi 
Kápolnai 
Zádor 
Darai K. 
Szabó Karola 
Vidmár E. 
Mohácsi S.

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov 27. 2.17 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban nov. 26_ 1.89 m. 0 fölött száraz
M. -Szigeten nov. 2/. 0.84 m. 0 fölött száraz. 
Szatmaron nov. 27 2.00 m 0 fölött esős 
Tokajban nov. 27. 0.67 m. 0 fölött köd 
Szolnokon nov. 25. 0.23 m. 0 fölött hó 
Szeged*, nov. 27. 0.90 m. 0 fölött köd 
Aradon novem. 26. 0.77 m. 0 alatt felhős
N. -Becskerek. nov. 26. 0.08 in. 0 fölött, hó.
Bezdannal novem. 26 1 95 m. 0 fölött hó.
Verbászon nov. 26. 1.69 m. 0 fölött sziraz 
Eszeken novem. 26 1.47 m ') fölött hó 
Sziszeken nov. 26. 1 42 m. 0 fölött hó 
Mitroviczon nov. 26. 2.37 m. 0 fölött hó 
Zimonyban nov. 26.2.70 m. 0 fölött hó

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.



HIRDETÉSEK.
Cs. k. szab.

délivasut-társaság.
HIK

A S/A. Péter-Fimnei vonalon a robbanó és tűzveszélyes 
tárgyak szállításának megszüntetése. j

Mostantól kezdve robbanó és könnyen gyúlékony tárgyak, melyek azon 
vonalokon, melyek személy szállításra szolgálnak, nem szállíthatók, a Szt.- [ 
Péter-Fiumei vonalon a továszállitásból egészen ki vannak zárva.

E szerént ilyen szállítmányok, melyek Szt.-Péteren túl Fiúméig valamelyikj 
állomásra szólnak, csak Szt.-Péterig vétetnek fel, ha azon helyen valamely; 
magánszállitónak czimezve vannak s az az azonnali átvételéről és kocsin-uton | 
való továbbszállításról gondoskodik.

Bécs, 1876. novemberhóban.
533 i-i Az igazgatóság.

Fö-gyuri-raktár
van angol Hamilton-, Mentschikoff- és Havelockabátokból, a legjóbbféle angol- és 
franczia téli gyapot- és vízmentes kelmékből,

a legczélszerübb kabátok
városban, a vidékre s utazásra.

Legnagyobb választék évadi különlegességekben, é. p. női és url nyakkötök, 
vászon-, batiszt és selyem-zsebkendők, cachenez (gyapotkendők), kötött vadász-és 
uti-mellények. mellénykék és alsó-nadrágok gyapotból és selyemből, szintúgy crépe 
de sautéből; továbbá kapezák és hurisnyák legjava merino gyapjúból, Fii d’écosse-
és selyemből; vadász- és úti sapkák, esernyők, valamint minden e szakba vágó
tárgyak.

Különösen bátorkodom a t. ez. közönséget figyelmeztetni párisi divat szerint a 
lehető legtökéletesbben készült ingek s alsó-nadrágokra.

Az összes tárgyak rendkívüli olcsósága s ízletes kiállítása azoknak megszerzé­
sét mindenkinek lehetővé teszik.

Egyedüli raktár brüsseli kecskebőr-keztyükből, párja 1 frt 20 kr., szintúgy 
mindenféle téli keztyűkből. 580 10—1

Milislil Vikiit
Budapest. Nádor- és Zrinyi-utcza sarkán 7. sz.

Úri divatárúk. különlegességeinek raktára.
Vidéki megrendelések szokott pontossággal teljesittetnek. 

Árjegyzékek és ing-kelmeminta kívánságra ingyen küldetik.

A „török császárhoz“ czimzett ká­
véházban

IV. kerület rózsatér 2-lk szám.

A TEA-IDÉNYRE
van szerencsém a nagy érdemű közönségnek ezennel 
tudomására adni: hogy folyó hó 15-től kezdve kávé­
házamban egy csésze a legjobb cliinai tea

cukor és rummal együtt csak 15 krért
szolgáltaik.

E berendezés folytán a nagyérdemű közönség­
nek igen csekély árért igazi jó minőségű és zamatu I 
chinai-tea adatik, egyszersmind biztosítom vendégei-] 
met a legjobb kiszolgáltatásról, miért élénk látoga­
tást remélve

maradok mély tisztelettel
Pokorny József

578 3—3 a török császárhoz czimzett
kávéház tulajdonosa.

Szőnyegek, térítők és függönyök
legnagyobb választékban különös olcsó árakon, 

főleg a legújabb szőnyegeket szobák behúzására, 
sálon-, pamlag-, ágy-, zongora- és oltár-szőnyegeket, 

kokuszlábtörlők és angora-szörméket minden színben és nagyságban, 
ágy- és asztalterítőket, flanell takarókat,

leg-Eia.grsro'b'b Irészlet csiplce-fü-g-g-Sruy-ölc és Store-alc'toaxj.,

nagy választék nehéz szmyrnai szőnyegek gyári áron alul

TOTTIS 6S KREN az északi csillaghoz,
Budapest V. Dorottya utca 2. sz. a.

Viöloftale« t E’.i *»«»<•*!-■■ «<***. ». mmAxmm. ala«t.
T. c. vidéki vevőink kényelmére kívánatra nagyobb minta darabokat választás végett, szőnyegek 

szükségleténél szobák behúzására, és szmyrnai szőnyegekről rajzokat küldünk. 527 40—12
Megrendelések pontosan teljesittetnek, meg nem felelő áruk kicseréltetnek. Árjegyzéket bérmentve küldünk.

Főnyeremény 200,000 frt,
legkisebb nyeremény 195 ft. 

1876. deczember l én
történik a kormány állni ulapitott s biztosított c*. kir. 1853. 
évi jutalomdij-kitlcsö . a^y húzása 120 millió 983,000 frt 
OSZÍr. ért. összegben.

A kölcsön magas nyereményei közt, a következő nagy 
nyeremények foglaltának : 200,000, 150,000, 50,000,
25,000, 20,000, 15,000, 10,000, 5000, 2000,1000, 500 s. a
t. forintjával, cs 195 frt minden kihúzott sorsjegy legkisebb 
nyereménynyel.

Semmi másféle kölcsön-sorsjáték nem nyújt oly nagy 
nyeremény-előnyöket, mint ez, s mindenkinek alkalom ada­
tik,csekély betéti összeggé' a 200,000 frt megnyerhetésére.

Egy sorsjegy ára sorzat- s uycrszáminal 2 frt, 3 sors­
jegyé 5 frt, 7 sorsjegyé 10, 15 sorsjegyé 20 frt. o. é. bankje­
gyekben.

Megrendelések, a pénzösszeg beküldése mellett, gyor­
san, lelkiismerettel s bérin.ntve eszközöltetnek; minden 
megrendelőnek a sorsolási hivatalos alapterv mellékleteim 
fog, valamint felvilágosítással szolgálandmik s a végbement 
húzás után a nyeremény lajstrom minden részvevőnek ingyen 
küldetik meg, s a nyeremények azonnal kifizettetnek. A meg­
rendelések közvetlen az.alóirt kereskedői házhoziutézendők.

Breycha J., M./m. Frankfurtban, 
572 4—3 (Pestalozzistrasse 8.)

Jó és tartós munkáért jótállás biztosittatik!
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VODIANER F.
nyomdatulajdonos

(Budapest IV, megyeháztér 9-ik szám,)
ajánlja jól berendezett nyomdáját mindenféle e szakba vágó nyomtatványokra 

és azoknak csinos, correct és olcsó ároni elkészítésére.
Postautján leendő megrendelések pontosan teljesjttetuek

Uj hentes üzleti-gyár.
A t. ez. közönséggel szerencsém van tiszte- le­

lettel tudatni: miszerint Budapesten, VIII. kér. \ 
Nagy-fuvaros-utczai 14- sz. alatti házban füstölt, 
hús és kolbász-gyárt állítottam, a IV, kér. kecs­
keméti utczában 5. sz. és VI. kér. nagymező ut- 
czában pedig fiók hentes üzletet nyitottam.

Gyártmányaimat különösen a kolbászféléket i 
JL a t. ez. közönségnek biztosan ajánlhatom, miután {
T Bécsből nagy erővel rendelkezem. ’

Sertéseket, valamint a prágai sonkákat ' 
•*f egyenesen Csehországból hozatván, azon kellemes ^ 
4$ helyezetten vagyok, miszerint ez utón a. t. ez. kö- 
<6 zönségnek igen Ízletes árukkal szolgálhatok.

Vidéki megrendelések utánvétel mellett pon- 
j[ tosan teljesítetnek.

Számos látogatás és megrendelésekért ese- ^ 
dezik L

4 Zadák Al. ^
4 562 20-12 Hentes és kólbász gyár, &».
^ Budapesten. 5T

Már december l-én!
az

1864. évi államsorsjegyek
ívu-zása,.

Egy 1864-iki sorsjegy-ígérvény
csak 3.50 forint és bélyegdij.

!FamKT I 200,000 forint! j

Október 2. a 30,000 frtos második nyereményt és sok 
melleknyereményt tölünk vett Ígérvényekre nyertek.

A „MERCUR“ kiadó-hivatalának
váltóüzlete

csak Bécsben, Wollzeile 13.
Ezen ígérvények kaphatók : 

Budapesten is Kainrath L. urnái, előbb a 
5 traDC0 - magyar bank váltóirodája , Ferencz Józseftér 
í SÍT* a lánczhiddal szemben. 573 6—5

mwmmm m<m
Budapest, oiszágut, Károly-kaszárnya 24. szám, nagyszerű 

czipő-gyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben.

Urak számára.

I frt 3Ü kr.

Xílk számára.
Nemez comodczipök (Filz) jó meleg 

béléssel.........................................
Legfinomabb nemez (Filz) comodczi­

pök magas lehajtott szárral, sarok 
s magas kitűnő szép máslival

Bőr ezugos topánok legfinomabb zer- 
gebörböl magas szárral s erős dup­
la talppal..................................

Legfinomabb éborlasting ezugos to­
pánok, magas szárral . .

Bársony ezugos topánok, legfino­
mabb kikészítésben jó s vastag 
dupla talppal.............................4 frt 50 kr.

Comodczipök, 
színben . .

nemezből, akármely

Sagrinbőr topánok, lakkaplival vagy 
anélkül, jó erős dupla talppal .

Legfinomabb borjubör topánok, (vi- 
X08) legerősebb 3-szoros talppal.

Muszkalakk topánok (vízben áthal­
lani kitűnő minőségben .

Valódi muszka bagaria térdi-czizma, 
legbiztosabb, vízben áthatlan, egész
vastag talppal............................. 13 frt - kr.

Fiuknak való csizmák legdusabb vá­
lasztékban .............................4_7 fr[ _ kr

Leányok, fiuk és gyermekek számára
....... J ,, , mindenféle topánok I frt 50 kr. — 3 frt 20 kr.
Vidéki megrendelések az ar beküldése vagy utánvétel mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

,UUL Az áruk tartósságáén jótállás biztosittatik. -U 55a 0 ,-.5

2 frt 20 kr.

4 frt — kr. 

3 frt 80 kr.

Dr, Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
8»r TIT O ag

BETEGSÉGEKET
1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

.iíülteket is), a nemzörószek bujakóros 
ekeiyeit és másodrendű bujakort minden alakjaiban ős elcsúfításaiban;

3 -b-'U.g’37-csősz;-CL35ZVLléso32:ot:

4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér- 
IOlyast, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
“j bőrkiütéseket;
RPnil?flyhó,y?fl betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

naponként: délelőtt 10 érától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 
_ . estve 7 órától 8-ig.

akik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a. kjgyo-és városház-utcza sarkán. (Rottenbil- 
ja-fefe házban) I. em elet, bemenet a lépcsőn. 

Díjjá« ellátott levelekre azonnal válasz adatik ’‘"Ä8 
es a gyógyszere k megküldetnek.

INGYEN!
sc5t levél beli kívánatra

még bérmentve is!
készséggel szolgáltatik mindenkinek

leggyönyörűbb

sírnék
ítélni liitaíiijtóiiye

Hamburger Adolf
a „koronaherczeghez“ czimzett

divatáru-kereskedésében

8, sz.
BUDAPESTÉI.

LAMPEL RÓBERT
könyvkereskedése és kiadóhivatalában

Budapest, IV. váczi utcza 12 sz. a.
következő német divat- és szépirodalmi lapokra lehet előfizetni.

A „ Bazár " negyedévre házhoz szállítva 1 frt 50 kr.
A „Frauenzeitung“ kis kiadás „ „ i „ 55 „ „ „ x
A „Frauenzeitung“ nagy „ , „ 2 „ 55 „ „ „2
A „Cornelia“ „ „ 1 „ 20 „ „ „ 1
A „Viktoria“ „ „ 1 „ 35 „ . „ 1
A „Modenwelt“ „ , - „ 75 „ , „ 1
Az „Uber Land und Meer“ egész évre 7 frt so kr.

egy kötet 4 frt 16 kr. 
egész évre 4 frt 68 kr.

4 .'80 „

postán küldve 1 frt 80 kr.
85 „ 
85 „

.Fliegende Blätter“ 
»Buch für Alle“ 
„Heimath“

A 
A
A
Az „lllustrirte Welt“ " ~ 4 “ 20

Azontúl minden franczia, angol és más nyelvekben megjelenő lapokra előfize­
tésekre elfogad és annak szétküldését pontosan és gyorsan eszközli.

1

Legolcsóbb cipőáruk!
TEMESVÁRI M0R

cipőgyára,

Budapest, kerepesi ut 14. s?. ajánlja
NŐKNEK:

Fűzős topánok Brünnelből ténymázos hegygyei, szép tűzéssel ... 9 an v„
l'uzós topánok erős borból fénymázos hegygyei, szegezve és csavarral ellátva kettős

talppal, gyakori használatra és esős időre . . . ’ ettos „ , . ,n,
Topánok mézga betéttel erős chagrain vagy borjubőrből, szegezve és'csavarral ellátott

kettős talppal, igen tartós és meleg . . . . rral eilatott „ , . Rn.
Topánok leányoknak bőrből igen erős szegezett talppal ■ frt 80 kr

URAKNAK:
Topánok finom chagrin kettősbőrból.......................................
Topánok «nymázos vagy bagariabőrből szegezett és csavarral ellátott, kettős talppal,

Tnninnb ÍT disz®= fénymázos hegygyei, termek és bálokra .' 4 frt 20 kr
iopanok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal, csavarral a legjobb lábbeli a

nedves időben, igen tartós és meleg................................................ . 5 frt 50 kr
Vadasz csizmák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymázos bőrből, háromszor csavarral

ellátott kettős talppal................................................ . 10 frt 50 kr
Ugyanaz orosz fénymázos bőrből................................................13 frt — kr
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből csavarral ellátva kettős talppal . . 4 frt 20 kr’ 
gyermekcipők Brünellből vagy bőrből, félcipő 45 kr, szegezett talppal igen tartós . . 1 frt 20 kr' 
ürünnelltapanok fénymázos hegygyei . . . . . . . . 1 frt 20 kr"
Részletes ár egyzékkel ingyen és bérmentve. —Levélbeli megrendelések posta .utánvét 

mellett pontosan eszközöltetnek. 529 8—3

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.

VODIANER F.
budapesti nyomdatulajdonosnál, (IV. megyeháztér 9. sz.) megjelent

az

ORSZÁGOS TÖRVÉNYEK
és az összes

MINISTER! RENDELETEK
hivatalos kiadása,

és nála épugy mint minden hiteles könyvkereskedő által kapható
Az orsz. Törvények 1873. évi kiadásai:

Országos Törvénytár (Corpus Juris). Ára fűzve teljes pld.
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld.

„ „ díszesen kötve...................................
„ „ zsebkiadás, finom velinpapiron .
„ „ „ díszesen kötve
„ „ tót nyelven (I—XXVI. t. ez.) . .

Landesgesetze ...........................................................................
Magyarországi Rendeletek-tára, S-dr, egy kötetben fűzve .

Az orsz. Törvények 1874. évi kiadásai
Országos Törvénytár (Corpus Juris) Ára fűzve teljes péld. . .
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld. . .

„ „ díszesen kötve...........................................
„ „ zsebkiadás finom velinpap.......................
„ „ zsebkiadás díszes kötésben ....

Landesgesetze ..................................................................................
Magyarorsz. Rendeletek-tára 8-dr. egy kötetben fűzve . . .

Az orsz. Törvények 1875-ki kiadásai:
Országos Törvénytár (Corpus Juris). Ára fűzve teljes pld. . .
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld. . .

díszesen kötve...........................................................3
„ „ zsebkiadás, finom velinpapiron..............................3
„ „ „ díszesen kötve ....................................4

Rendeletek Tára.................................................................................. 3
Landesgesetze-Sammlung (I—XLV. G. A.)..........................................2

2 frt 60 kr.

60

40

4 frt 40 kr.

Az orsz. Törvények 1876-ki kiadásai:
8-adrétben L—IV. füzet (I—XXXVI. t. ez.) Ára a 4 füzetnek . . 1 frt 80 kr.
16-odrétben I.—V. füzet. Ára az 5 füzetnek................................... 2 frt — kr.

Külön kiadások füzetekben:
1874. Vili. t. ez. és Ministeri-rendeletek a métermérték behozata­

láról, ábrákkal.............................................................— „ 50 „
Ugyanaz német és horvát nyelven egyenkint . . . . — „ 50 „

1874. évi XXXIV. t. ez. ügyvédi rendtartás................................ — „ 20 „
1874. évi XXXV. t. ez. a királyi közjegyzőkről....................— „ 30 „

Ugyanaz német nyelven......................................... — „ so „
1874. Szabályrendelet: fogházak és börtönök kezelése (bör­

tönügy) ................................................................................— „ 60 „
1874. Bírói ügyviteli szabályzat (rovatozott mintákkal.) . . 1 „ 20 „
1874. VII. t. ez. a földadó szabályozásáról ..................................— „ 20 „

Ugyanaz német és román nyelven egyenkint . . . . — „ 20 „
1875. a m. k. föld-, ipar- s keresk. minister szabályrendelete 

„a mértékhitelésités körül követendő eljárás részleteiről“
az összes mintákkal........................................................ — 50
Ugyanaz német nyelven...................................................— ” 50 ,

1875 Kereskedelmi Törvény kiegészítő rendeletekkel (zsebkiadás) 1 „ — „
Ugyanaz német nyelven (zsebk.).......................................— 80 ,

1875. Bélyeg-, Illeték- és adótörvények (XIX—XXX. t.cz. zsebk.) — „ 50
1875. Stempel-, Gebühren- und Steuergesetze (XIX—XXX. G. A.) — „ 50 „
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